

اخبار احمدیہ

لندن ۲۲ اپریل ۱۹۹۶ء (ایبٹنی - مئی)
 سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح
 الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز
 اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے خیریت سے
 ہیں۔ الحمد للہ۔
 احباب کرام پیارے آقا کی صحت
 و تندرستی، درازی عمر، مقاصد عالیہ
 میں کامیابی اور خصوصی حفاظت کے لئے
 دعائیں کرتے رہیں۔
 اللہ تعالیٰ ہر آن حضور پر نور کا مہمان و
 ناصر ہو اور تائید و نصرت فرماتے۔
 آمین

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
 POSTAL REGISTRATION NO. P/GDP. 23.
 شمارہ ۱۶۱۶
 جلد ۲۵
 ہفت روزہ قادیان
 ایڈیٹر: امیر احمد خاں
 منیر احمد خاں
 نائبین: قریشی محمد اللہ
 محمد نسیم خان
 قادیان ۱۲۳۵۱۶

THE WEEKLY "BADR" QADIAN-143516

۲۹ ذیقعدہ ۱۴۱۶ ہجری ۱۸ شہادت ۱۴۰۵ ش ۱۸ اپریل ۱۹۹۶ء

ارشادات عالیہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

زبان کو جیسے خدا تعالیٰ کی رضامندی خلاف کسی بات کے کہنے روکنا ضروری ہے اسی طرح امر حق کے اظہار کے لئے کھولنا لازمی امر ہے!

..... جبکہ ان ساری باتوں سے معلوم ہو گیا کہ سچے تقویٰ کے بغیر کوئی راحت اور خوشی مل ہی نہیں سکتی تو معلوم کرنا چاہیے تقویٰ کے بہت سے شعبے ہیں جو عسکری کے تاہم کی طرح پھیلے ہوئے ہیں۔ تقویٰ تمام جوان انسان عقائد، زبان، اخلاق وغیرہ سے متعلق ہے۔ نازک ترین معاملہ زبان سے ہے۔ بسا اوقات تقویٰ کو دور کر کے ایک بات کہتا ہے اور وہ اس میں خوش ہوتا ہے کہ میں نے یوں کہا اور ایسا کہا، حالانکہ وہ بات بری ہوتی ہے۔ مجھے اس پر ایک نکتہ یاد آتی ہے کہ ایک بزرگ کی کنوینواری نے دعوت کی۔ جب وہ بزرگ کو انا کھانے کے لئے تشریف لے گئے تو اس نے تکرار کیا اور اس نے اپنے نوکر سے کہا کہ فلاں پتھر لانا جو ہم پیٹے۔ حج میں لائے گئے۔ اور پھر کہاد اور امتحالی بھی مانا جو دو سو۔ حج میں لائے گئے اور پھر کہا کہ تمیر سے پیٹے والا بھی لینے آتا۔ اس بزرگ نے فرمایا تو تو بہت ہی قابل رحم ہے۔ ان تین نکتوں میں تو نے اپنے تین باتوں کا بیان کیا۔ تیرا مطلب اس سے سرفیہ تھا کہ تو اس امر سے اظہار کرے کہ تو نے میں نے کہا ہے۔ اس لئے خدا نے تعلیم دی ہے کہ زبان کو سنبھال کر رکھا جائے یعنی، یہ ہودہ، بے موقع غیر ضروری باتوں سے احتراز کیا جائے۔ دیکھو اللہ تعالیٰ نے "ایاک نعبد وایک نستعین" کی تعلیم دی ہے۔ اب ممکن تھا کہ انسان اپنی قوت پر مجبور نہ کر لیتا اور خدا سے دور ہو جاتا، اس لئے ساتھ ہی "ایک نستعین" کی تعلیم دی ہے۔ یہ مت سمجھو کہ یہ عبادت جو میں کرتا ہوں اپنی قوت اور طاقت سے کرتا ہوں۔ ہرگز نہیں، بلکہ اللہ تعالیٰ کی اجازت سے کہ جب تک نہ ہو اور خود وہ پاک ذات جس تک توفیق اور طاقت نہ دے، کچھ بھی نہیں ہو سکتا اور پھر "ایاک اعبد وایاک استعین" نہیں کہا۔ اس لئے کہ اس میں نفس کے لذت کی بو آتی تھی۔ اور یہ تقویٰ کے خلاف ہے۔ تقویٰ والا جس انسان کو لیتا ہے۔ زبان سے ہی انسان تقویٰ سے دور چلا جاتا ہے۔ زبان سے تکرار کیتا ہے اور زبان سے ہی ذہنی صفات آجاتی ہیں۔ اور اسی زبان کی وجہ سے پوسٹل اعمال کو ریا کاری سے بدل لیتا ہے۔ اور زبان کا زبان بہت جلد پیدا ہوتا ہے۔ حدیث شریف میں آیا ہے کہ جو شخص ناس کے نیچے کے عضو اور زبان کو شہر سے بچاتا ہے، اس کی بہشت کا ذمہ دار ہیں۔ حرام خوری اس قدر نقصان نہیں پہنچاتی جیسے قول زور۔ اس سے کوئی یہ نہ سمجھ پیٹھے کہ حرام خوری (چیچہ) چیر ہے۔ یہ سخت غلطی ہے اگر کوئی ایسا سمجھے۔ چیرا مطلب یہ ہے کہ ایک شخص جو اذیت اور سوز کھائے تو یہ امر وجہ ہے لیکن اگر وہ اپنی زبان سے خنزیر کا نفی دے دے تو وہ اسلام سے دور نکل جاتا ہے۔ اللہ تعالیٰ کے حرام کو حلال ٹھہراتا ہے۔ غرض اس سے معلوم ہوا کہ زبان کا زبان خطرناک ہے۔ اس لئے مفتی اپنی زبان کو بہت ہی قابو میں رکھتا ہے۔ اس کے منہ سے کوئی ایسی بات نہیں نکلتی جو تقویٰ کے خلاف ہو۔ پس تم اپنی زبان پر حکومت کرو نہ یہ کہ زبانیں تو پر حکومت کریں اور ان اپنا شہناپ بولتے رہو۔

ہر ایک بات کہنے سے پہلے سوچ لو کہ اس کا نتیجہ کیا ہوگا۔ اللہ تعالیٰ کی اجازت اس کے کہنے میں کہاں رہے۔ جب تک یہ نہ سوچ لو مت بولو۔ بے ہوشی سے جو شہادت کا باعث اور فساد کا موجب ہو، نہ بولا بہتر ہے۔ لیکن یہ بھی مومن کی شان سے بعید ہے کہ امر حق کے اظہار میں رکے۔ اس وقت کسی ملامت کرنے والے کی ملامت اور نفوذ، زبان کو نہ روکے۔ دیکھو ہمارے ہی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے جب اپنی نبوت کا اعلان کیا تو اپنے پرانے سب کے سب دشمن ہو گئے۔ مگر آپ نے ایک دم بھوکے لئے کبھی کبھی کی پرواہ نہ کی۔ یہاں تک کہ جب ابوطالب، آپ کے چچانے لوگوں کی شکایاتوں سے تنگ آکر کہا اس وقت آپ نے صاف طور پر کہہ دیا کہ میں اللہ کے اظہار سے نہیں ٹک سکتا۔ آپ کا اختیار ہے، میرا ساتھ دیں یا نہ دیں۔ پس زبان کو جیسے خدا تعالیٰ کی رضامندی کے خلاف کسی بات کے کہنے سے روکنا ضروری ہے اسی طرح امر حق کے اظہار کے لئے کھولنا لازمی امر ہے۔ "یا مومنون بالمعروف ونہیہون عن المنکر" (آل عمران: ۱۱۵) مومنوں کی شان ہے۔ امر بالمعروف اور نہی عن المنکر کرنے سے پہلے ضروری ہوتا ہے کہ انسان اپنی عقلی حالت کو ثابت کر دھائے کہ وہ اس وقت کو اپنے اندر رکھتا ہے۔ کیونکہ اس سے پیشتر کہ وہ دوسروں پر اپنا اثر ڈالے۔ اس کو اپنی جانست اثر انداز بھی تو بناو، ضروری ہے۔ پس یاد رکھو کہ زبان کا امر بالمعروف اور نہی عن المنکر سے کبھی مت روکو۔ ہاں محل اور موقع کی شناخت بھی ضروری ہے۔ اور انداز بیان ایسا ہونا چاہیے جو نرم ہو اور سلامت اپنے اندر رکھتا ہو اور ایسا ہی تقویٰ کے خلاف بھی زبان کا کھولنا سخت گناہ ہے۔

(ملفوظات بعد اول (طبع جدید) صفحہ ۴۲۲ تا ۴۲۳)

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
 ہفت روزہ بکدار قادیان
 مورخہ ۱۵ شہادت ۵، ۱۳۵۵

ایڈر قدرت کا ایک بھیانگ انتقام

(۶)

گزشتہ گفتگو میں ہم ذکر کر چکے ہیں کہ غیر مرد و عورت کے بے جا میل جول اور ناجائز اختلاط نے جنسی بے راہ روی و بے حیائی کو جنم دے کر دنیا میں ایڈز جیسی خوفناک بیماری پھیلا دی ہے۔ آج کی اس گفتگو میں ہم یہ عرض کرنا چاہتے ہیں کہ اس دور میں کثرت شراب اور منشیات کے سبب اب نے بھی بے حیائیوں کی نشوونما میں ایک مرکزی کردار ادا کیا ہے۔ اور ہم یہ بھی عرض کریں گے کہ روئے زمین کے تمام مذاہب میں صرف اور صرف اسلام ہی ایک ایسا مذہب ہے جس نے مکمل طور پر شراب کو حرام قرار دے کر اس کے نقصانات پر تفصیل سے روشنی ڈالی ہے۔ اسلام سے قبل مذاہب نے ہرگز شراب پر مکمل پابندی عائد نہیں کی تھی۔ بلکہ بقول ان کے رشی۔ مہنی دیوتا اور انبیاء تک شراب پیا کرتے تھے۔ اب جن کے دیوتا اور انبیاء شراب پیتے ہوں یا جس گھر کے بڑے شراب کے عادی ہوں وہ بھلا اپنے بچوں کو شراب سے کس تڑت روک سکتے ہیں۔ پس آج ہم ڈنکے کی چوٹ سے اس بات کا اعلان کر سکتے ہیں کہ یہ غیر صرف اور صرف اسلام کو ہی حاصل ہے کہ اس نے شراب اور دیگر منشیات کے زہ کو مکمل طور پر حرام قرار دیا ہے۔ قبل اس کے کہ اس تعلق میں اسلام کی جامع و مانع اور اکمل و اتم تعلیم بیان کی جائے، پہلے دیگر مذاہب کے بیانات درج کئے جاتے ہیں۔ ہندوؤں کی مقدس کتاب اتھرو وید میں لکھا ہے :-

”اسے اتھوئی کھارو! پہاڑوں میں جنگلوں میں جنگلی جڑی بوٹیوں میں مٹھو (شراب) ہے۔ اس وقت (یعنی یگیہ کی تقریب پر) بوشید کی بنائی ہے اس کا نام بیرے لئے اور آپ کے لئے ہو۔“ (اتھرو وید کا ڈیڑھ ۹ ادھیائے ۱۱ متر ۱۱)

مذکورہ منتر میں تو دیوتا سے شراب کے استعمال کی درخواست کی گئی ہے مگر بتور کے بنائے ہوئے نینتر کی پوجا کے وقت اس سے بڑھ کر اسے شراب سے غسل دیا جاتا ہے۔ گویا عملاً اسے شراب پلائی جاتی ہے اور اس کے ساتھ اتھرو وید کا یہ منتر پڑھا جاتا ہے :-

”اے بتور کے بنائے ہوئے نینتر آپ ہمارے مہان بزرگ گھر میں رہیے گا اور ہم آپ کو شراب۔ شہد اور میٹھے میٹھے اس طرح کے کھانے دیتے ہیں۔“

(کاڈمنڈا ادھیائے ۱۱ متر ۲۶-۲۷)

یہ منتر ظاہر کرتے ہیں کہ ہندو پوجاری پوجا کے وقت اپنے دیوتا سے شراب پینے کی درخواست کر سکتا ہے۔ اب اگلا منتر یہ بتائے گا کہ دیوتا اپنی کامیابی کی خوشی میں خود شراب پیتے ہیں۔

”دشمنوں کو تابو کر کے فستق پانے کے لئے اندر نے شراب کے پیالے پیئے۔“

اب ہم دیکھتے ہیں کہ عیسائیوں اور یہودیوں کی مقدس کتاب بائبل میں شراب کے متعلق کیا تذکرہ ہے۔ چنانچہ ہم پاتے ہیں کہ عہد نامہ قدیم میں بھی مختلف جگہوں پر شراب کے سلال ہونے کا ذکر ہے۔ کیونکہ اس میں ہم صاف طور پر لکھا ہوا پاتے ہیں کہ بعض انبیاء نے بھی شراب پی۔ مثلاً پیدائش باب ۹ آیت ۲۰ تا ۲۳ میں حضرت نوح علیہ السلام کے شراب پی کر اپنے ننگ پن کو ظاہر کرنے کے متعلق لکھا ہے۔ اسی طرح حضرت ابراہیم کے متعلق پیدائش کے باب ۱۳ آیت ۱۸ میں ہے کہ بادشاہ نے ان کی دعوت میں روٹی اور شراب

پیش کی۔ اسی طرح حضرت نوح کے متعلق لکھا ہے کہ ان کا لڑکھیلوں نے انہیں شراب پلائی۔ اس سے معلوم ہوتا ہے کہ اس زمانہ میں نہ صرف شراب حرام نہ سمجھی جاتی تھی بلکہ ضروریات زندگی میں سے شمار کی جاتی تھی۔ پھر بائبل کے بیان کے مطابق نہ صرف حضرت اسمعیل نے خود شراب پی بلکہ حضرت یعقوب کے جن بیویوں کا کہ خدا کا کہ خدا تجھے اناج اور مے کی زیادتی بخشے۔ پھر ہم دیکھتے ہیں کہ سلسلہ نبی اسرائیل کے سب سے آخری شرعی نبی حضرت موسیٰ علیہ السلام نے بھی شراب کے حلال ہونے کے متعلق پرانے احکامات منسوخ نہیں کئے۔ بلکہ انہوں نے بھی شراب کو خداوند کا چڑھا دیا قرار دے کر مقدس کہا ہے بیساکہ کتبى باب ۱۸ آیت ۱۲ سے معلوم ہوتا ہے کہ اچھی سے اچھی شراب کا حضرت ہارون اور ان کی اولاد کے لئے وعدہ کیا گیا اور نبی اسرائیل کا فرض قرار دیا گیا کہ وہ عمدہ شرابیں خدا تعالیٰ کے نام پر معبد پر چڑھائیں جنہیں ۴ ہیں استعمال کریں۔

نبی اسرائیل کے اسی سلسلہ میں جب حضرت عیسیٰ علیہ السلام آئے تو انہوں نے بھی بقول انجیل شراب کی حرمت کا فتویٰ نہیں دیا۔ چنانچہ ان کا معجزانہ طور پر شراب بنا کر اور دوسروں کو پلانا پوختا باب ۲ آیت ۱۰۱۲ سے ثابت ہے۔

ان حوالہ جات سے معلوم ہوتا ہے کہ شروع سے لے کر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی بعثت تک گزشتہ مذاہب شراب کے حلال ہونے کا فتویٰ دیتے چلے آئے ہیں۔ جب رسول خدا صلی اللہ علیہ وسلم کی بعثت ہوئی تو اہل عرب بھی شراب کو پانی کی طرح استعمال کرتے تھے۔ یہاں تک کہ مدینہ منورہ میں جب تک شراب کا حکم نازل نہیں ہوا تھا بعض صحابہ بھی شراب پی لیا کرتے تھے۔ وہ الگ بات ہے کہ خدا کے خاص فضل و رحم سے رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے بچپن سے لے کر کبھی شراب کو ہاتھ بھی نہیں لگایا۔ پھر اللہ تعالیٰ نے آپ پر یہ حکم نازل فرمایا :-

يَسْأَلُونَكَ عَنِ الْخَمْرِ وَالْمَيْسِرِ قُلْ فِيهِمَا إِثْمٌ كَبِيرٌ وَمَنَافِعُ لِلنَّاسِ وَإِثْمُهُمَا أَكْبَرُ مِن نَّفْعِهِمَا۔ (بقرہ: ۲۲۰)

یعنی لوگ تجھ سے شراب اور جوئے کے متعلق پوچھتے ہیں کہ ان کے بارے میں کیا حکم ہے۔ تو کہہ دے ان میں نقصان بھی بہت ہے اور لوگوں کے لئے بے شک منافع بھی ہیں۔ لیکن اس کا نقصان اس کے نفع سے زیادہ ہے۔

پھر فرمایا :-

يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا إِنَّمَا الْخَمْرُ وَالْمَيْسِرُ وَالْأَنصَابُ وَالْأَزْلَامُ رِجْسٌ مِّنْ عَمَلِ الشَّيْطَانِ فَاجْتَنِبُوا لَعَلَّكُمْ تَفْلِحُونَ
 إِنَّمَا يُرِيدُ الشَّيْطَانُ أَنْ يُوقِعَ بَيْنَكُمْ الْعَدَاوَةَ وَالْبَغْضَاءَ فِي الْخَمْرِ وَالْمَيْسِرِ وَيَصُدَّكُمْ عَن ذِكْرِ اللَّهِ وَعَنِ الصَّلَاةِ فَهَلْ أَنْتُمْ مُنْتَهُونَ
 (المائدہ ۹۱-۹۲)

اے مومنو! شراب۔ جو۔ چڑھاوے کی جگہیں اور لٹری یہ سب شیطان کی کاموں میں سے ہیں۔ ان سے بچو تاکہ تم کا مہاب ہو جاؤ۔ شیطان چاہتا ہے کہ شراب اور جوئے کے ذریعہ تمہارے درمیان دشمنی اور بغض ڈال دے۔ اور تم کو ذکر الہی اور نماز سے روک دے۔ کیا تم اس بات سے رُک جاؤ گے۔

دنیا کی مذہبی تاریخ میں یہ وہ پہلا حکم تھا جس کے ذریعہ سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے مبارک دور میں شراب کو نہ صرف حرام قرار دیا گیا بلکہ اس کی حرمت کے عقلی دلائل بھی نہایت وضاحت سے بیان فرمائے ہیں۔ اللہ فرماتا ہے کہ دیکھو بے شک شراب میں فوائد بھی ہیں۔ ان کے ذریعہ بہت سے لوگ اپنے کاروبار کو چمکاتے ہیں۔ ہمارے آج کے اس دور میں بھی شراب کے ذریعہ ملنے والے ٹیکسوں سے جس کو آبکاری کا ٹیکس کہا جاتا ہے حکومتوں کے بہت سے اخراجات چلتے ہیں۔ اللہ نے فرمایا ہے کہ اس میں مالی فائدہ بھی ہے لیکن مجموعی طور پر اگر وسیع النظری سے دیکھا جائے تو اس کے نقصانات اس کے فوائد سے کہیں زیادہ ہیں۔ گھروں کے گھر تباہ ہو جاتے ہیں۔ زمینیں جامد ادویں اس خراب عادت کے نتیجہ میں بک باقی ہیں۔ (بانی ص ۱ پر)

روایتی زیورات جدید فیشن کے ساتھ

شرف بیولرز

پروپرائیٹرز۔

ضیفا احمد کامران

اقصی روڈ۔ ریسولہ۔ پاکستان

PHONE: 04524 - 649

حاجی شریف احمد

ارشاد نبوی

الدین النصیحة
 (دین کا خلاصہ خیر خواہی ہے)

(منجانب)۔

یکے ازار الین جماعت احمدیہ ممبئی

طالبان دغا۔

الو ریڈرز

AUTO TRADERS

۱۶-مینگولین۔ کلکتہ۔ ۷۰۰۰۰۱

فون نمبر ۱- ۲۲۸۵۲۲۲

۲۲۸۱۶۵۲

۲۲۳۰۶۹۲

خطبہ جمعہ

خدا کی تقدیر یہ فیصلہ کی چکی ہے کہ ہر سالِ حیرت کے ق میں ایک نئی نشان لے کر آئے گا۔ ہر سالِ حیرت کا سال ہوگا۔

خطبہ جمعہ ارشادِ مہربان امیر المؤمنین حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرمودہ ۲۹ دسمبر ۱۹۹۵ء بمقام مسجد فضل لندن

آشہد و تمشد اور سورۃ فاتحہ کے بعد حضور انور نے درج ذیل آیات تلاوت فرمائی

مَثَلُهُمْ كَمَثَلِ الَّذِي اسْتَوْقَدَ نَارًا فَلَمَّا اَضَاءَتْ
مَآحِلَهُمْ ذُهِبَ النَّارُ بِنُورِهَا وَتَرَكَهُمْ فِي ظُلُمَاتٍ
لَّا يُبْصِرُونَ هُمْ كَمَا كُنْتُمْ لَا تَبْصِرُونَ ه
(سورۃ البقرہ: ۱۶، ۱۷)

اور آپ نے فرمایا:

سب سے پہلے تو میں آج کے خطبے میں یہ ذکر کرنا چاہتا ہوں کہ ہمارا سال ۱۹۹۵ء اللہ تعالیٰ کے فضل کے ساتھ بہت سی برکتیں لے کے آیا ہے، ہم سے اہم واقعات اس سال میں رونما ہوئے اور بہت سی خوش خبریاں جماعت کے لئے پیچھے چھوڑ کر اب یہ رحمت ہوئے والا ہے صرف اس سال کی چند گزریاں باقی ہیں اور پھر ہم ایک نئے سال میں داخل ہوں گے۔ اسی نسبت سے ہمیں سب کو اپنے سالِ گزشتہ کے حالات پر ایک نظر ڈالنی چاہیے اور اسی نقطہ نظر سے دیکھنا چاہیے کہ ہم نے اس سال میں کتنی بریاں اتار پھینکی ہیں، کتنی خوبیاں حاصل کی ہیں، کون سی نیکیاں ہیں جن سے پہلے محروم تھے، اسی ذمہ ہمیں توفیق کی کون سی نیکیاں ہیں جن سے محروم رہ گئے ہیں یا تو نہیں کہ پہلے عادی تھے مگر اب بہت تر گئے ہیں، جائزہ ہر سال کے اختتام پر ہونا چاہیے بہت ہی اہم جائزہ ہے۔ خُند مزاج کے ساتھ غور کرنا چاہئے اپنے حالات پر غور کرنا چاہئے۔ وہ ذمہ داریاں جو آپ کے سپرد ہیں ان پر غور کرنا چاہئے مثلاً شادی شدہ ہیں تو بیوی اور بچوں پر نظر ڈال کر دیکھیں کہ وہ دین کے قریب آئے ہیں، کتنا دین سے دور ہیں۔ نیکی کی باتوں میں دلچسپی پر کیا کیا حال ہے، کیا اس سال میں وہ دنیا کے گندے پروگرام دیکھنے کی طرف زیادہ مائل رہے ہیں یا دینی پروگراموں میں دلچسپی بڑھی ہے، غرضیکہ یہ جائزہ بہت وسیع ہے اور اپنے زیر نگین سب کا خیال رکھنا چاہئے کہ یہ بھی ہماری ذمہ داری ہے، جو سارے سپرد ہوئے ہوئے ہیں ان کے متعلق بھی ہم پوچھ جائیں گے تو اپنی ذات سے یہ جائزہ کا سفر شروع کریں اور اسی کو پھیلاتے چلے جائیں، گروپ پیش میں، اپنی بیوی، اپنے بچوں پر، اپنے ماحول پر، دوستوں پر، عزیزوں پر اور بالعموم یہ نظر ڈالیں کہ یہ سال ہمارا کیسا رہا۔ اور پھر اس سے گزشتہ سال پر بھی ایک اڑتی سی نظر ڈال لیں یہ طے کرنے کے لئے کہ آپ کا قدم روحانی لحاظ سے آگے بڑھ رہا ہے یا پیچھے ہٹ رہا ہے کیونکہ یہ جائزہ وقتاً فوقتاً ضروری ہے۔ خصوصیت کے ساتھ جب سالوں کے جوڑ آتے ہیں اس وقت تو یہ جائزہ بہت ہی ضروری ہو جاتا ہے۔

رمضان المبارک بھی آنے والا ہے۔ پچھلے رمضان سے اسی کا موازنہ بھی ہم کریں گے انشاء اللہ۔ اور میں گزشتہ رمضان میں یہ آپ کو واضح طور پر نصیحت کر چکا ہوں کہ رمضان سے رمضان کے سفر کا بھی جائزہ لیا کریں۔ سال کبھی ایک خاص مقام سے باندھے جاتے ہیں اور خاص مقام تک چلتے ہیں۔ کہیں ایک دوسرے مقام سے باندھے

جاتے ہیں اور پھر اسی مقام تک آئندہ سال تک چلتے ہیں۔ تو جہاں تک انگریزی مہینوں کا تعلق ہے اس کا سفر یکم جنوری سے شروع ہوگا اور اکتیس دسمبر پر ختم ہوگا۔ جہاں تک اسلامی مہینوں کا تعلق ہے رمضان سے ہمارا سال شروع ہوا ہے یعنی عملاً ہم شعوری طور پر رمضان ہی سے سال شروع کرتے ہیں مگر چرم سے سال شروع ہوتا ہے مگر پیر سے نزدیک تو رمضان ہی ہے سال کا پیلا۔ رمضان سے شروع ہوتا ہے اور رمضان پر بنا کر ختم ہوتا ہے۔

اس پہلو سے ایک اور بات بھی ہے جس کی طرف آپ کو متوجہ کرنا چاہتا ہوں۔ اس سال کے آغاز میں میں نے آپ کے سامنے یہ ذکر کیا تھا کہ حضرت اقدس کی سیخ موزون علیہ الصلوٰۃ والسلام نے جو "بعد گیارہ انہام" کا ذکر فرمایا ہے اس کے ساتھ یہ بھی فرمایا کہ اس کی تفہیم پوری طرح ظاہر نہیں ہوئی۔ مختلف علماء مختلف وقتوں میں اس پر مختلف حالات پر حیراں کرنے رہے۔ میرا نئے دعائیہ رنگ میں اور جلدی امید رکھتے ہوئے کہ اللہ اپنی رحمت سے میرا اس دنیاوی جذبے کو قبول فرمائے گا آپ کے سامنے یہ بات رکھی ہوگی، ہو سکتا ہے ہجرت کے آغاز سے گزرا ہوا سال پر رہنے ہوئے کے بعد جو سال چتر ہے گا وہی سال "بعد گیارہ انہام" کے ساتھ تعلق رکھتا ہوگا، اسی پہلو سے ابھی کچھ ہمیں باقی ہیں اور اگر سال کو ایک اور پہلو سے دیکھا جائے تو ۱۹۸۴ء کا سال وہ سال ہے جس میں دشمن نے ظہور کی انتہا کر دی اور وہ سال ۹۵ء کے اختتام تک گیارہ سال پورے کرتا ہے اور پھر ۹۶ء کا پورا سال "بعد گیارہ" کے دائرے میں آتا ہے۔ لیکن ایک پہلو ایسا ہے جس سے میں سمجھتا ہوں کہ یہ پیش گوئی ایک رنگ میں تو پوری ہو چکی ہے، اس کا تقابلیں ابھی کھل کر آپ کے سامنے نہیں آئیں، لیکن رفتہ رفتہ سبب ات رازوں سے پردہ اٹھے گا تو جماعت حیران رہ جائے گی کہ کتنی عظیم الشان "بعد گیارہ" کی پیش گوئی تھی جو جماعت کے حق میں پوری ہوئی ہے اور ابھی آپ پوری طرح اس کے انداز سے واقف نہیں ہیں۔

اسی ضمن میں میں نے یہ آیت تلاوت کی ہے "مثالہم كمثل الَّذِي اسْتَوْقَدَ نَارًا" ان لوگوں کی مثال ایسے شخص کی ہے جس نے آگ بجھ کا ڈا ہوا۔ فلما اضاءت ماحولہ" جب وہ ماحول کو چمکا دے "ماحولہ" اپنے گروپ پیش کو چمکا دے "ذہب اللہ بنور ہم اللہ ان کا نور لے جائے" "وترکھم فی ظلمات لا یبصرون" اور ایسے اندھیروں میں بھٹکتا چھوڑ دے کہ وہ کچھ دیکھ نہ سکیں۔ "صدم بکم عینی فہم لا یبصرون" وہ بہرے ہیں، گو گئے ہیں اور اندھے ہیں "فہم لا یبصرون" اور وہ حق کی طرف لوٹنے لگے نہیں۔

اس آیت میں بھی ایک نور کا ذکر ہے اور اس آیت میں ایک نار کا بھی ذکر ہے۔ اس ذکر کو آپس میں سمجھنے کی طرف سے جانے سے پہلے جس کا میں نے ابھی بیان کیا ہے میں چاہتا ہوں کہ اس نور اور نار کے معاملے کو اس آیت کے ساتھ رکھتے ہوئے آپ کے سامنے مل کر دیکھیں اللہ تعالیٰ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی مثال اپنے نور سے دی ہے یا

ابنِ مثنیٰ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے نور سے دی ہے اور وہاں بھی ایک ناز کا ذکر ہے "و لولم تمسہ ناز"۔
 تو ایک نور اور ناز کا ذکر اس آیت میں ہے "اے آسمان! ایک نور اور ناز کا ذکر ای آیت میں ہے جو ایک ہی جگہ ملتا ہے تو وہاں ناز سے کیا مراد ہے۔ اس وقت یہ سمجھا جاتا ہے اور اس انداز میں ایک طرح سے توجیح ترمیم ہو سکتا ہے میں اس کا انکار نہیں کرتا مگر جس پہلو سے میں اسے دیکھ رہا ہوں یا دعا کے بعد اللہ نے مجھے سمجھایا ہے میں سمجھتا ہوں کہ یہ زیادہ کچھ ترجمہ ہے جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے تعلق میں زیادہ عمدگی سے چسپاں ہوتا ہے۔ وہاں یہ مفہوم لیا جاتا ہے کہ "لولم تمسہ ناز" یہ تیل اپنی ذات میں ایسا شفاف تھا جو بھڑکے اٹھنے کے لیے تیار بیٹھا تھا خواہ اسے آگ نہ بھی TOUCH کرے یعنی میں نہ کہے۔ پھر جب اللہ کا نور نازل ہوا تو گویا اس شعلہ نور نے آگ کا کام کیا جس نے اسے اور بھی بھڑکا دیا اور "نور علی نور" بن گیا۔ لیکن وہاں اللہ کی طرف سے ناز کرنے کا تو کوئی ذکر نہیں ہے، نور اتنے کا ذکر ہے اور پہلی جگہ لولم تمسہ ناز کا ذکر ہے۔ اس سے میں یہ سمجھتا ہوں کہ انسانی سذجیتوں کے تیل پہ بعض دفعہ اس کی ناز بھی اثر کرتی ہوتی ہے اور یہاں اوقات ان اپنی صلاحیتوں کو اپنی اندرونی ناز سے بھڑکاتا ہے۔ اور وہ فائدہ مند ہونے کی بجائے نقصان کا موجب بنتی ہے۔ بنیادی طور پر وہ صفات نیک و بد میں برابر ہیں لیکن ناز نے ان کو بھڑکایا ہے یا نور سے وہ بھڑکی ہیں۔ بنیاداً ان دو چیزوں میں جو انڈیاں فرق ہے۔

تو لولم تمسہ ناز سے میرے نزدیک مراد یہ ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے وجود کو ناز میں نہیں کر سکتی تھی۔ ناممکن تھا کہ کسی پہلو سے جی ناز آپ کی ذات پر اثر انداز ہو "لولم تمسہ ناز" کا مطلب ہے باوجود اس کے کہ آپ کی کسی انسانی خواہش نے آپ کی صلاحیتوں پر کوئی اثر نہیں ڈالا۔ ایک لمحہ کے لیے بھی کسی نفسانی خواہش سے آپ متاثر نہیں ہوئے پھر بھی وہ ایسا نور تھا جو خود خود چمکاتا ہے اس لیے تیار بیٹھا تھا۔ پس ناز نے تو مس نہیں کیا ہاں آسمان سے آیا شعلہ نور اتنا ہے جو دمی کا نور تھا اور اس نے "نور علی نور" کی کیفیت پیدا فرمادی۔ پس ناز اور نور کا ایک اکٹھا ذکر وہاں ملتا ہے اور ایک جہاں ملتا ہے جہاں اہل ناز کے نور کا ذکر ہے ان کو بھی ایک قسم کا نور ملتا ہے۔ اہل ناز وہ ہیں جو آگ بھڑکانے والے ہیں جیسے "تبت یارا نبی یارب ونب" میں ذکر ملتا ہے کہ ایسا بھی بدبخت تھا جو آگ سے بھڑکاتا پھرتا تھا۔ اور قرآن کریم کے آغاز ہی میں یہ بات بعض گروہوں کی طرف منسوب فرمائی گئی۔ بعض شریروں اور کفار کی طرف کہ وہ بھی دوسروں کے خلاف آگ بھڑکاتے پھرتے ہیں اور جب آگ بھڑک اٹھتی ہے تو وہ اس سے لذت یا ب ہونے کے لیے تیار بیٹھے ہوتے ہیں کہ اب ہمیں لطف آئے گا۔ اس وقت وہ اندھے ہو جاتے ہیں کچھ ان کی پیش نہیں جاتی اور ہونتا ہے دیکھنے کے متمنی ہوتے ہیں ان نتائج سے کایہ خروم کہہ دئے جاتے ہیں۔

چونکہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پر ایک عالمی نور نازل ہوا ہے جو کل عالم سے تعلق رکھتا ہے اس لیے فطرت سے اس کا باندھا جانا ضروری تھا اور فطرت میں مخفی ہر پہلو کے ساتھ جہاں جہاں تعلق ضروری ہے وہاں قرآن نے ضرور باندھا ہے

یہ سال جو گزر رہا ہے اس میں ایسا بھی ایک واقعہ ہو چکا ہے اور اس وقت مجھے اللہ تعالیٰ نے سمجھا دیا کہ یہ کیا سازش ہے کہ یہ سال جاری جماعت کے خلاف سازشوں کا سال بھی ہے۔ اور اس پہلو سے جاری تاریخ میں یاد رکھا جائے گا۔ جب میں نے یہ اعلان کیا اس سے پہلے یہ بھی اعلان کر چکا تھا کہ دعائیں کریں۔ "اللہم مزقہم کل ممزق و سحقہم تسحیقا" کہ اللہ دشمنوں کے ٹکڑے ٹکڑے کر دے وہ دشمن عامۃ الناس نہیں۔ وہ دشمن مسلمان شریف علماء نہیں بلکہ وضاحت کے ساتھ میں نے یہ بات کھول دی تھی کہ وہ دشمن وہ مشرکوں کے رہنما ہیں جو شرارتوں کے مرکز ہیں جہاں سے آگ کے شعلے اٹھتے ہیں اور بھڑکائے جاتے ہیں۔ وہ شریک پریش نظر میں یعنی دشمنوں کے سردار ایسے رہتا جو کسی صورت بھی باز نہیں آتے اور لاگتا ہمیشہ مشرک اور فساد کی آگ بھڑکانے کے لیے وقف رہتے ہیں۔ میں نے یہ وضاحت اس لیے کی کہ جماعت کی نشان نہیں ہے کہ وہ بددعا میں کرتی پھر یہ بددعا میں جلدی کرے صرف ان بدبختوں کے لیے بددعا کر لی چاہیے۔ ان کے لیے بددعا قوم کے لیے لازماً دعا بن جاتی ہے۔ ان کی بددعا سے ان کے شر سے نجات کا ذریعہ ہی یہی رہ جاتا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کے لیے پکڑ میں جلدی کرے یا بادی کا لفظ تو مناسب نہیں اللہ تعالیٰ انہی پکڑ کے ایسے سامان پیدا فرما دے کہ ان کے شر سے دنیا محفوظ رہ جائے اور ایمان نہ ہو تو پھر وہ شرارتیں اپنے منطقی نتیجے کو ضرور پہنچیں گی۔ اور یہاں اس وقت میرے پیش نظر احمدیوں کو پہنچنے والا شر نہیں تھا بلکہ اہل پاکستان کو پہنچنے والا شر خصوصیت سے پیش نظر تھا۔ اور وہ شر ایسا تھا جس کی تیاریاں وہاں کی جا چکی تھیں اور پور ہی تھیں۔

چنانچہ ایک وہ پہلو تھا جس کے ہمیں نظر پانا تک یہ واقعہ ہو کہ سارے علماء نے مرجوٹ اور کہا تم اکٹھے ہونے ہیں اور ہم ایک ہو جائیں گے اب ہمارے اندر کوئی اختلاف نہیں ہوگا۔ مجھے انکا ذلت مجھ میں آگئی کہ یہ تو جواب دیا سارے ہمارے دعا کا۔ ہماری دعا تو اللہ سے تھی اور اس دعا کی عرض حال یہ تھی کہ اے خدا ان کو پارہ پارہ کر دے تو کہتے ہیں دیکھو جو تمہاری دعا کا اثر ہم تو اچھے ہو گئے۔ لیکن چند دن ہی میں وہ جھوٹی وحدت ٹوٹ گئی اور اسی طرح ایک دوسرے کے خلاف ہونا شروع ہو گئے۔ لیکن صرف یہ بات کافی نہیں ہے اور بھی بہت سی باتیں ہیں جو انشاء اللہ آئندہ وقت آنے پر میں آپ کے سامنے رکھوں گا۔ ایک دوسرا منسوب انہوں نے یہ بنایا کہ آگے سال ہجرت کا سال پورا ہوتے تک جماعت کے خلاف ایک عظیم نافرمانی کر دیا جائے کہ جس کے بعد ہم کہہ سکیں کہ یہ جماعت پاکستان سے اب ختم ہو چکی ہے اور وہ سیکم بنانے کے بعد انہوں نے لندن پہنچ کر بے پیمانہ بھیجا کہ ہم ایک ضروری بات کے لیے آپ سے ملنا چاہتے ہیں۔ جو پیغام بھیجا اس میں بھڑکی باتیں تھیں جو توئے عذر تھے، ہر اس بات زلفی وہ اور بھی تو یہ آپ کے سامنے رکھنا چاہتا ہوں۔ پیغام یہ تھا کہ آپ کی باتوں سے لگتا ہے کہ آپ کو امت مسلمہ کی ضروری تو ہے تاکہ اسے ہم اور اس لئے ہم کچھ افہام و تفہیم کے لئے آنا چاہتے ہیں۔ میں ان سے کہوں گا افہام و تفہیم آپ سے ہمیں نہیں کرنا۔ میری باتیں کھلی کھلی ہیں میں خطبات میں سب کچھ کھول دیتا ہوں اور آپ کو پیغام کا چکا ہے۔ آپ کی مرضی سے کہ ہمیں یا نہ مانیں مگر اگر کوئی بات کرنی ہے تو میری ضمانت ہے کہ میں امیر صاحب کو کہے۔ جو خود یہ ارادے کے ساتھ ہمارے اردوں کو بھی شامل کر دوں گا۔ آپ نے جو کچھ کہنا ہے ان سے کہہ دیں۔ جب دو ملنے کے لیے آئے تو پھر بات اور بھی بہت ہو اور ادھر ادھر کی باتوں کے بدلہ ہوں گے کہا ہم آپ کو دراصل دارننگ دیکھ رہے ہیں۔ آپ میں مجھے پیغام پہنچا دی کہ اب دو ہی رہتے رہ گئے ہیں یا تو وہ اسلام قبول کر لیں جو ان کا اسلام ہے "انا نندوا نا الیہ راجعون" اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے اسلام کو چھوڑ دیں یعنی عملاً یہ پیش نظر تھا کہ وہ اسلام جو حقیقی اسلام ہے جو حضرت ادریس محمد رسول اللہ کا اسلام ہے جس میں جو حدیث کی کسی قیمت پر اجازت نہیں

کسی حالت میں اجازت نہیں اس کو چھوڑ کر ان جھوٹوں کو اسلام قبول
 کرلوں۔ یہ تو سوال ہی پیدا نہیں ہوتا تھا مگر دیکھیں میں ان کی بات بنا
 رہا ہوں۔ یہ کریں درنہ پھر بدنتائج کے لئے تیار ہو جائیں۔ اور ساتھ
 یہ کہہ سکتے ہیں کہ اگر یہ لگتا ہے کہ آخر پر پھر ملنے آئیں گے اور اس کے
 بعد ایک مرتبے نام کو لا خد شائع کیا جس میں یہ ساری باتیں بیان
 کیں سو اسے اس بات کے جو زبانی پیغام دے گئے تھے۔ امیر
 صاحب اور ان کے ساتھی جیسے مومن عموماً بولا کرتا ہے وہ سمجھے
 جو صلے سے مراد ہے بعض دفعہ زیادہ ہی اعتماد کر جاتا ہے لیکن خدا
 تعالیٰ جس کو دکھانا چاہتا ہے، جس کے سپرد ذمہ داریاں کرتا ہے
 اس کو نیک بھولے بنانے سے بلند مقام دیتا ہے اور دکھا دیتا ہے کہ کیا
 بات ہے۔ میں نے ان سے کیا اب پیغام ہی نہیں سمجھے وہ یہ کہہ
 کر گئے ہیں کہ اگلی اپریل تک تم سمجھتے ہو کہ اللہ تمہارے حق میں کوئی
 نشان دکھائے حکام نہیں بتائے آئے ہیں کہ وہ نشان جماعت اہل
 کی طاقت کا نشان ہو چکا اور تم پھر آئیں گے اور پھر اس تاریخ کو مل کر
 بتائیں گے کہ کس طرح تو ساری پیش گوئیاں بھولی نکلی ہیں اور جھوٹوں
 کے ساتھ ہیں سلوک چلا کرنا ہے۔ یہ بدعت نیست تھی جس کو اسی
 سال نے پرورش دی ہے۔ اور اور بھی کچھ نیتیں ہیں اور سازشیں
 ہیں جو اس سال میں اندر اندر پہنچ رہی ہیں جس طرح کپڑے پلٹنے
 ہیں۔ خود لاک کے نیچے، کپڑے سے نیچے بظاہر لگے دکھائی نہیں دیتے
 مگر وہ کھلا رہتے ہیں اور جب کھینچ پھینچتے ہیں تو پتہ لگتا ہے
 کہ ساری خدایاں کپڑے کے نیچے ہی چلی ہے۔

پس یہ سال جو گزرا ہے یہ بعض عظیم برکتوں کی تیاری کا سال بھی ہے
 اور بعض بھانگ اور خوفناک سازشوں کا سال بھی ہے۔ اور ایسی سازشیں
 ہیں جن کی ایک نوع کی سازش کو دوسری سے الگ کیا ہی نہیں جاسکتا۔
 پس کچھ آثار ایسے ظاہر ہوئے ہیں جن کے ادب سے مزید پردے
 اٹھانے چاہئیں گے۔ جن کے حالات معلوم نہ کر کے آپ اندازہ
 کر سکیں گے کہ کتنی خوفناک سازش جماعت کے خلاف تھی جسے اللہ
 نے جاک کر کے اس کے پرچھے اڑا دیے ہیں اور دشمن کے لئے وہی
 سازش اس کی سزا میں تبدیل کی جائے گی۔ یہ وہ مضمون ہے جس کا
 اس آیت سے تعلق ہے۔

اور ان کا نور جو ہے وہ عارضی آگ کے شعلوں سے تعلق رکھنے
 والا نور ہے لیکن وہ نفا کرنے والا نور نہیں۔ وہ نور جس کا میں
 نے پہلے ذکر کیا ہے وہاں بھی ایک آگ کا ذکر ہے مگر آگ سے
 کیا ہے جانے کا ذکر ہے۔ فرمایا وہ نور کسی آگ کا محتاج نہیں ہے۔
 وہ آسماں نور ہے خواہ وہ زمین سے پیدا ہو اور اس آسماں نور
 پر آسمان کے ایک نور اترتا ہے۔ لیکن یہ نور جو آگ کی صورت میں
 ہے یہ نور ایسا ہے وہاں رہے کہ اس آگ کے بھرا گانے داتوں کو
 اپنی آگ کے نیچے دیکھنے تک کی دفا بھی نہیں کرتا۔ بیشتر اس کے کہ
 اس کے نیچے ظاہر ہوں وہ نور ان کو چھوڑ کے چلا جاتا ہے، ان
 کی آنکھیں اندھی ہو جاتی ہیں، یہ بھی دکھائی نہیں دیتا اور حیران رہ
 جاتے ہیں کہ ہوا کی آگ ہے ہم سے اور بالکل برعکس نتائج ظاہر ہوتے
 ہیں ان نتائج سے جن کی توقع لے کر یہ بیٹھے ہوتے ہیں۔

پس ایک بہت ہی خوفناک سازش جو پاکستان کے خلاف کی گئی تھی
 اس پر سے اسی سال ایک پردہ اٹھ گیا ہے۔ اور میرے اس اظہار کے
 بعد کہ میرے نزدیک کوئی عظیم نشان بعد کیا ہے پاکستان میں ظاہر ہونا
 ہے اس کا ایک پہلو تو ظاہر ہو گیا ہے، ایک نہایت خوفناک سازش
 فوجی بغاوت کی تھی جو اس نوعیت کی تھی کہ ناممکن تھا کہ وہ اگر عسکری
 دیر کے لئے کامیاب ہوتی تھی تو بغیر فساد کے نہ ہو سکتی۔ لازماً اس صورت
 میں پاکستان کی فوج میں خطرناک لڑائیاں شروع ہونی تھیں اور پاکستانی
 فوج کا مزاج اس سازش کو قبول کرنا نہیں سکتا تھا۔ سارا ملک خانہ
 جنگی میں دھکیل دیا جاتا اور ان حالات میں کہ جب کشمیر کا فتنہ موجود ہے،
 ہندوستان اور پاکستان دونوں ایک دوسرے سے خطرناک ٹھوس ٹھوس لڑ رہے
 ہیں، ان حالات میں اگر یہ واقعہ ہو جاتا تو ایک عام تباہی مچ جاتی تھی،
 اس ملک کا کچھ بھی باقی نہ رہتا۔ پس اللہ کا بے انتہا احسان ہے کہ
 اس نے وقت کے ادب ان دعاؤں کی تحریک میرے دل میں ڈالی اور
 ہمیں کچھ بھی علم نہیں تھا کہ سازش کیا ہو رہی ہے۔ مگر خدا تعالیٰ نے
 جس کی نظر تھی سازش کے ہر کونے پر، ہر گوشے پر اس نے اس وعدے
 کو پورا فرمایا کہ ہمیں پتہ ہی نہیں کہ دشمن تمہارے لئے کیا سوچتا ہے۔
 مجھے پتہ ہے میں ہی تمہیں بتا دیتا ہوں اس کے خلاف۔ ایک دفعہ پھر ثابت
 کر دیا کہ جماعت اہل خدا کی حفاظت میں اور خدا کے امن کے لئے تلے
 ہے۔ نہیں کچھ بھی جزو ہو کہ دشمن کیا کر رہا ہے اور کیا تدبیریں کر رہا ہے،
 کیا سوچ رہا ہے اور خدا کے علم میں ہوتا ہے اور خدا ان تدبیروں کو ان
 کے منہ پر رد کر کے نازتاب سے اور ان کی سازشوں کو ان پر اتار دیتا ہے۔

پس وہ لوگ جو انتظار کر رہے ہیں کہ یہ نشان کب ظاہر ہو گا ایک
 پہلو تو ظاہر ہو چکا ہے اور بڑی شان کے ساتھ ظاہر ہوا ہے۔ اور اس
 کے اندر لہنے والی اور سازشیں بھی تھیں اور ان کا براہ راست جماعت
 سے تعلق تھا۔ اب وقت آئے گا تو پھر جب پردے اٹھیں گے تو آپ
 دیکھیں گے کہ کس طرح خدا تعالیٰ نے حیرت انگیز طور پر آسمان سے
 جماعت کی حفاظت کے سامان فرمائے ہیں درنہ بہت ہی خطرناک حالات
 کا سامنا کرنا پڑتا۔ مگر وہ کرنا پڑتا ہے تب بھی جماعت کا کچھ نہ بگڑتا اس
 میں بھی کچھ ذرہ بھی ٹک نہیں ہے۔ مگر بہت کھینچ پھینچ کر گزرنا
 پڑتا اس میں بھی شک نہیں۔ تو اللہ تعالیٰ کا عجب سے حالات پر نظر
 رکھ رہا ہے، غیب کے اذات پر نظر رکھ رہا ہے۔ اور ہم عاجز بندوں
 کو جن کو کچھ بھی علم نہیں اپنا ذات پر تڑپنے والے لٹھے کے انجام کی بھی
 خبر نہیں۔ ہمیں سائنات ایسے حضرات سے آگاہ فرما دیتا ہے جن
 سے متعلق ہمارا دہم و گمان بھی نہیں ہوتا اور تفصیل بنائے بغیر دعاؤں
 کی طرف متوجہ کر دیتا ہے۔ اور دل میں ایک بات گھاڑ دیتا ہے جو بیخ
 کی طرح گڑ جاتی ہے کہ تمہو نے دانا ضرور ہے اور اس کے مطابق
 جب مومن دعائیں کرتا ہے اور گریہ و زاری کرتا ہے تو پھر خود ہی غیب
 سے، آسمان سے فرشتوں کی فوجیں اتارتا ہے اور وہی عاجز بندے کو
 اور دعا کی طاقت سے غاری مومنوں کی حفاظت فرماتے ہیں۔ پس یہ جزو
 سلسلہ نشانات کا شروع ہوا ہے یہ ابھی اندر آگے بڑھے گا۔

صرف ان بدعتوں کے لئے بدعا کرنی چاہئے
 جن کے لئے بدعا قوم کے لئے لازماً دعا
 بن جاتی ہے

اور جہاں تک دشمن کی اس دھکی کا تعلق ہے کہ ہم دوبارہ آئیں گے
 میں آج کھل کر یہ اعلان کرتا ہوں کہ وہ لاکھوں سال زندہ رہیں گے وہ جینے
 نہیں دیکھ سکتے جس کی امید لے بیٹھے ہیں۔ وہ سمجھتے ہیں کہ انے والا

خدا تعالیٰ نے آپ کی مالی توفیقات کو جو
 بڑھایا ہے کیا آپ نے ان توفیقات
 کے مطابق اپنی قربانی کو بھی بڑھایا ہے
 کہ نہیں

ملا کا سال ہو گا اور احمدیت کے معاندین کا سال ہو گا۔ اس سے پہلے بھی ایک دفعہ یہ اعلان کر چکے تھے، اس سے پہلے بھی چند سالانہ میں میں ان کو جواب دے چکا تھا کہ تم لاکھ دفعہ مرد، لاکھ دفعہ جیسو، وہ سال کبھی طلوع نہیں ہو گا کہ احمدیت کا سال نہ ہو اور تمہارا سال ہو، یہ ناممکن ہے۔ ہرگز نہیں ہو سکتا۔ خدا کی تقدیر یہ فیصلہ کر چکی ہے کہ ہر سال احمدیت کے حق میں ایک نئی شان لے کر آئے گا۔ ہر سال احمدیت کا سال ہو گا۔ پس وہ جس کے انتظار میں ہم بیٹھے تھے وہ راستہ تو جاری توقع سے بھی پہلے پوری ہو گئی لیکن ابھی سال کے دن باقی ہیں۔ اس لئے آپ کو دعاؤں کی صرف متوجہ کرنا ہوں کہ تائیدی نشان دو قسم کے ہوتے ہیں ایک وہ جو دشمن کے شر سے بچانے والا نشان ہے وہ تو بڑی شان کے ساتھ بڑی سب و تاب کے ساتھ ظاہر ہو چکا ہے۔

لیکن اس کے علاوہ بعض تائیدی نشان جشت رنگ کے ہوتے ہیں غیر معمولی کامیابی، غیر معمولی فتح، وہ نشان دیکھنے کے، بھی دن باقی ہرگز ہیں۔ اور میں سمجھتا ہوں کہ عالمی بیعت کے وقت خدا تعالیٰ اس پہلو سے بھی ہمیں نشان دکھائے گا۔ لیکن خدا نے دینے کے ساتھ لاشعور میں۔ غیب سے جو عطا فرماتا ہے اسے کون کہہ سکتا ہے کہ کہاں سے آئے گی اور کیسے آئے گی۔ پس یہ دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل اور رحم کے ساتھ غیب سے ہمارے ہر درد کے سامان فرماتا رہے اور ایسی ایسی نعمتیں اور فتوحات کی خوشخبریاں عطا کرے جن خوشخبریوں کو پھر اپنی انگوٹھ کے سامنے پورا ہوتے ہیں دیکھیں اور اس طرح احمدیت کی فتوحات کا زمانہ لاقتنا ہے، نئی شان کے ساتھ ہمیشہ آگے بڑھتا رہے۔

اس کے علاوہ ایک اور خیال بھی آتا ہے کہ اگر اس کو ہجرت کے ساتھ باندھا جائے بلکہ اس سال کے ساتھ باندھا جائے جس سال شماروں نے آغاز پکڑا تو وہ ۱۹۵۶ء کا سال تھا۔ اس پہلو سے یہ ۱۹۵۶ء کا سال جو ختم ہو رہا ہے یہ گیارہواں سال بننا ہے جو ختم ہو گا اور گیارہواں سال ختم ہونے کے بعد جو ۱۹۶۰ء کا سال ہے وہ بہت ہی برکتوں کا سال اور غیر معمولی کامیابیوں والا سال قرار پاتا ہے۔ اگر میرا یہ استنباط درست ہے تو لگا کر ظاہر بات ہے کہ الہام حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا ہے جو سو سال سے بھی پہلے تازی ہو چکا ہے۔ ہم استنباط کر رہے ہیں اور جہاں تک استنباط کا تعلق ہے اس کا ایک پہلو تو خدا نے بڑی شان سے پورا کر دیا۔ وہم و گمان ہیں بھی نہیں تھا کہ یہ کس پہلو سے، کس طرح پورا ہو گا لیکن اب تک اللہ تعالیٰ نے دل میں ڈالی کہ تم تو انتظار کر رہے ہو دراصل تو پوری ہو چکی ہے اور بہت بڑی سازش تھی، بہت ہی بھیجا تک سازش تھی، ملک کے اکثرے اڑا دینے تھے اس سازش نے۔ اللہ تعالیٰ نے بہت متنبہ کر دیا فوج کو اور اس نے اپنے یونٹ فوج کی حیثیت سے اپنی شخصیت کو اور پاکستان کی حیثیت سے اس ملک کو بچانے کی فوراً مؤثر کارروائی کی ہے۔ شہر بڑا سنہ بہت روکیں ڈالیں، بہت ڈرانے دھمکانے کی کوششیں کیں، اسلام کا نام بیچ رہے تھے، اس سے مرعوب ہو کر یہ جوابی کارروائیوں سے ڈر جائیں گے مگر جسے خدا ہمت دیتا ہے یا جس تقدیر سے کہ تابع ایک بات کو کھولتا ہے لازمًا اس کی پھر توفیق بھی عطا فرماتا ہے۔

تو اللہ تعالیٰ نے کا بے انتہا احسان ہے کہ اس نے پاک فوج کو اپنی اجتماعیت کو محفوظ کرنے کی توفیق بخش۔ اس فوج کے خلاف سازش کو کلیتہً رد کرنے کی توفیق بخشی اور چھوٹی دھمکیوں سے یہ مرعوب نہیں ہوئے۔ اور اس کے نتیجے میں پاکستان کو جو فائدہ پہنچا ہے جیسا کہ میں بیان کر رہا ہوں عام آدمی کو تصور نہیں ہے کہ کتنا بڑا خطرہ تھا اور کتنا بڑا فائدہ پہنچا ہے۔ بلاشبہ اس کے نتیجے میں فوج نے ٹکڑے ٹکڑے ہو جانا تھا۔ جو سیکس تھیں ان لوگوں کی وہ

سیکس جڑوں کے لحاظ سے گہری زیادہ نہیں تھیں۔ چند آدمیوں کے دلوں میں اور چند مولویوں کے دل میں اس کی جڑیں تھیں۔ عام فوج کے مزاج سے بالکل مختلف مزاج تھا۔ عام پاکستانی کے مزاج سے مختلف مزاج تھا جو اس انقلاب کو دیا جانا تھا اور نہ اس کے بقا کہ فوج کی اعلیٰ سیادت اس کو قبول کر لیتی۔ اس لئے کہ وہ کور کمانڈر کے بیول پر اور اس طرح بڑے بڑے جرنیلوں کی سطح پر وہ لوگ اس سازش میں نہ صرف یہ کہ شریک نہیں تھے ان کو ہوا تک نہیں لگی تھی۔ چند غیر ذمہ دار آدمیوں نے مل کر یہ کی اور ان کا خیال تھا کہ اسلام کے نام پر جب اس سازش کا انکشاف کریں گے تو مولوی جو ہمارے ساتھ لگے ہونگے ہوں اور کہہ رہے ہیں کہ ملے ملے تم چلو آگے بڑھو ہم تمہارے ساتھ ہیں اگر ایک یہ قوم کو آواز دینے اور قوم کے عظیم انقلاب برپا ہو گیا، ایسی جاہلانہ خواب تھی کہ جس کا بارہ بارہ ہونا لازم تھا۔ میں صرف اس لئے یہ نہیں کہہ رہا وہ سازش نہ تھی اور ظاہر ہو گئی ہے یہ تھا ہا ہوں کہ اگر یہ کامیاب ہوتی تو ان معنوں میں کامیاب ہوتی کہ فوج کو بارہ بارہ کر دیتی اور ملک کے ٹکڑے اڑا دیتی۔ یہ اتنی بڑی سازش، اتنی خطرناک سازش اللہ تعالیٰ کے فضل اور رحم کے ساتھ جماعت احمدیہ کی دعاؤں سے ٹکی ہے اور وہ دعاؤں کا سلسلہ ابھی جاری ہے اور جاری رہنا چاہئے۔

پس جہاں تک ہجرت کے سال کا تعلق ہے یہ معنوں میں اس نے آپ پر کھول دیا مگر جہاں تک سال پہنچا تو اسے اور چھیا تو اس کا تعلق ہے ابھی ایک سال پورا باقی ہے، خوشخبریاں دیکھنے کا۔ اور یہ خوشخبریاں میں امید رکھتا ہوں کہ آئندہ سال کے پہلے چار مہینے میں زیادہ انھیں سمیٹ لگی، مگر اللہ بہتر جانتا ہے۔ جیسا کہ میں نے بیان کیا ہے بعض سال ایسے ہوتے ہیں ابتداء اور خدائے تعالیٰ کی طرف سے جو اب کارروائیوں کے تانے بانے کے ساتھ ہوتے جاتے ہیں۔ ایک ابتداء کا دھاگہ چل رہا ہے اس کے ساتھ ساتھ اللہ تعالیٰ کی جوابی کارروائی کا روشن دھاگہ بھی چلتا ہے اور اس طرح سیاہ اور سفید میں بنا ہوا ایک ڈورا بن جاتا ہے۔ ۱۹۶۵ء کا سال اس طرح کے دو ڈوروں کا بنا ہوا سال ہے۔ اور اس کے بعد جو حالات ظاہر ہو سکتے ہیں آپ میں سے ہر حرحرحے والا جیسا کہ میں نے فرمایا آپ کے سامنے کھولی کر رکھ دی ہے، اپنی سوچ کا جو میرا اثر ہے اس میں آپ کو بھی شامل کر لیا ہے، تو آپ اپنے طور پر سوچیں اور آپ میں سے ہر ایک اندازہ کر سکتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ کے فضل کے ساتھ ایک بہت بڑا احسان ہے جو جماعت پر ہوا ہے اور اس احسان کے نتیجے میں پاکستان پر بہت بڑا احسان ہوا ہے اور اللہ تعالیٰ نے اس قوم کو تباہی سے بچا لیا ہے۔

یہ سال جو گزرا ہے یہ بعض عظیم برکتوں کی تیاری کا سال بھی ہے اور بعض نہایت بھیانک اور ہولناک سازشوں کا سال بھی ہے۔

پس مزید دعائیں کریں تاکہ یہ قوم جو تباہی سے بچائی گئی ہے کسی مقصد کے لئے بچائی جائے۔ اور وہ مقصد بھی پورا ہو سکتا ہے جب یہ کثرت کے ساتھ جماعت احمدیہ کی جھولی میں آئے اور اس کے سامنے تلے آجائے اور اس ملک سے پھر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے نور کے غلبے کے لئے ایک عظیم الشان تحریک اعلیٰ پر وہ مثبت باتیں ہیں جن کی طرف میں آپ کو متوجہ کرنا چاہتا ہوں یہ دعائیں کریں اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل کے ساتھ جیسے اس سازش کو ناکام بنایا ہے آئندہ اور سازشوں کو بھی جن کا ہمیں کچھ پتہ نہیں ان

کو بھی ناکام بنا دے۔ اور خدا تعالیٰ کی جو ابی کارروائی بڑی شان کے ساتھ احمدیت کے حق میں پے در پے ظاہر ہونے لگے یہاں تک کہ جیسے کہتے ہیں کالوں تک راضی ہو گئے، ہم سر کی چوٹی تک خدا کی انعامات اور احوانات میں ایسے ڈوب جائیں کہ گویا شکر میں جلیل ہو جائیں۔ اس تصور کے مزے لیتے ہوئے، اس کے نیچے لیتے ہوئے اپنی دعاؤں کو آگے بڑھائیں۔ اللہ تعالیٰ ہمیں توفیق عطا فرمائے اور ہماری دعاؤں کو خود ہی اثر عطا کرے اور ان دعاؤں کی قبولیت کی شان ہم آسمان سے برکتے ہوئے دیکھیں۔

دوسرا پہلو وہ تھا جس کا میں نے اس سے پہلے بھی ذکر کیا تھا کہ ایم۔ ڈی۔ اے کے خلاف جس ایک سازش ہوئی تھی اور اللہ تعالیٰ نے بروقت اس سازش کو منکشف فرما دیا۔ اب شیخ تازہ خلیس اس وقت معین طور پر تو نہیں ہیں پیش کر سکتا لیکن جہاں تک فیچر یاد ہے وہی فروری یا مارچ کا ہی غالباً زمانہ تھا۔ اسی سال کے مارچ میں جب پہلی بار میں نے تبادلہ انتظامات کی تیاری کی ہدایت دی تھی اور ہمارے سید نصیر شاہ صاحب جن کو میں نے اس کام پر مامور کیا تھا اللہ تعالیٰ کے فضل کے ساتھ بڑی محنت کر رہے ہیں۔ اس دن سے اب تک آج تک دن رات اس کام میں مصروف ہیں اور خدا نے ان کی محنت کو بہت چل بھی لگا دیا ہے ان کو یاد ہو گا کہ وہ کون سے دن تھے جب میں نے ان کو کہا۔ لیکن کم پیش وہی وقت تھا جب گروہوں پر سازش تیار کر رہے تھے اور ایک اور سازش تیار ہو رہی تھی اور خود راولپنڈی سے بھی علم ہو گیا کہ کیا واقعہ سرور ہا ہے۔ اور دوسرے سازشوں کی بے انتہائی سہولت سے ہمیں یہ علم ہو گیا کہ وہاں کیا واقعہ ہو رہا ہے اور خدا نے ایک لمبا عرصہ تیاری کا دیا جو اگر اس وقت تیار نہ کرتے تو لازماً بہت بڑا دفعہ پڑنا تھا آج کے ایم۔ ڈی۔ اے کے نظام میں اور آئندہ ہونے والے کے نظام میں بلکہ ہو سکتا تھا کہ پھر ہم بہت سیٹ ہو چکے ہوتے کیونکہ ابھی بھی یہاں جہاں ہم نے رابطے کر کے خدا کے فضل سے اپنے وقت واضح طور پر ریزرو کر دئے ہیں یعنی پنجابی میں کہتے ہیں "جگہ مل لئی" وہ ہم نے ان کے وقت مل لئے ہیں وہ یہ بتاتے ہیں کہ اگر تم ذرا بھی دیر کرتے تو اتنا اس وقت ریشم سے، اتنی بڑی بڑی کپتیاں اور بڑی بڑی حکومتیں وقت کے لئے بنے ناب ہیں کہ یہ وقت پھر تمہارے ہاتھ سے نکل جاتا تھا۔ اور اللہ تعالیٰ نے اپنا احسان فرمایا اور بعض وقت تو واضح طور پر، قطعی طور پر مہیا ہو چکے ہیں بعض کے متعلق وعدہ ہے کہ اتنی دیر تک امید ہے کہ ہو جائیں گے اس میں بھی رد قسم کے امکانات ہیں۔ جو میری خواہش تھی وہ تو یہ تھی کہ چوٹی کا جو بھی سامان مہیا ہو سکتا ہے خواہ کیسے ہی قیمت دینی پڑے اتنا اعلیٰ ہو کہ کسی احمدی کی طرف سے پھر کبھی شکایت نہ آئے کہ اب یہ سٹیلا رٹ ڈول گیا، اب یہ مضم بڑ گیا، اب ننگے آنے شروع ہو گئے، اب اپنا بیٹنی ویزن شروع ہو گیا۔ اس قسم کا پھر کبھی کبھی شکایت کا موقع نہ ملے ایسا انتظام دے۔ اس نظام کے جو امکانات ابھر رہے ان میں لوگ ایسا بھی تھا جو دنیا میں سب سے زیادہ روشن اور اعلیٰ فنور نظام ہے اور اس میں ہم نے جگہ بگ کرائی۔ لیکن ابھی اس کی آخری صورت ملے ہوئے ہیں کچھ وقتیں ہیں۔ لیکن تبادلہ جو اس سے دوسرے درجے کی ہے وہ تو اللہ تعالیٰ کے فضل سے بک ہو چکی ہے۔ اس لئے میں نے آغاز سے بیکر پھر آئندہ ساڑھے پانچ سال تک خدا تعالیٰ کے فضل سے آپ کو میں خوشخبری دیتا ہوں کہ پھر کوئی قیمت کو تنگ نہیں کر سکے گا لیکن جو نتیجہ کا عرصہ ہے اس کے لئے تبادلہ انتظام جہاں تک تعلق تھا یورپ کا تو ختم ہو گیا ہے وہ تو ملے ہو چکا ہے نہیں ادا ہو گئیں، سودے ہو گئے، تحریریں مکمل ہو گئیں۔

جہاں تک ایشیا کا تعلق ہے اس کی راہ میں ابھی کچھ مشکلات ہیں۔

میری یہ خواہش تھی کہ یہ سلسلہ ربط نہ توڑے اس لئے خواہ میں کھٹنے کا وقت ملے جو بنیادی طور پر بہت کافی ہے۔ یعنی روزانہ میں کھٹنے جو مرکزی صدر ہمارے پرزور امور کا ہے وہ یکم تک مسلسل دکھایا جائے۔ اس سلسلے میں خدا کے فضل سے کارروائی تقریباً تکمیل کو پہنچ چکی ہے کچھ معمولی روک تھامیں ہیں۔ احباب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اسے فضل سے ان روکوں کو دور فرمادے تو پھر نہیں مہینے جو میرے ہیں وہ ایشیا کے لئے تو اس حد تک بھر سے مہینے ہو گئے کہ بارہ کھٹنے یا چوبیس کھٹنے کی بجائے صرف تین کھٹنے روزانہ کا رابطہ رہنے لگا۔ اور جہاں تک افریقہ کا تعلق ہے ان تین مہینوں میں افریقہ سے ہمارا رابطہ کٹ جائے گا مگر اس کے تبادلہ کے طور پر خدا نے بعض اور سامان پیدا کر دیئے ہیں مثلاً ایک ڈبک ہیں جہاں اس وقت جماعت کے رابطے کی شدید ضرورت ہے اللہ تعالیٰ نے یہ سامان پیدا فرما دیا کہ وہاں کی ایک آزاد میلی ویزن کمپنی جس کے پروگرام تقریباً ایک سو گرام بھر کے دائرے پر مرکز سے، ان کے CAPITAL سے ایک سو گرام بھر کے RADIUS میں یعنی اس دائرے میں سے جاسکتے ہیں۔ ان کو از خود تو جو پیدا ہوئی اور شوق پیدا ہوا ہے کہ وہ ایم۔ ڈی۔ اے کے پروگرام دکھائیں اور بغیر کسی معاوضہ کے، بلکہ شکریہ کے ساتھ انہوں نے یہ بات منظور کر لی ہے کہ اب ہمیں اگر جبران راستہ رابطہ نہ بھی دے سکتے ہوں تو ویڈیوز مہیا کر دیں۔ ہم روزانہ آپ کی ویڈیوز دکھائیں گے اور آپ کا چینل بیلی ویزن کا رابطہ نہیں ٹوٹے گا۔ پس اللہ تعالیٰ ان کو بھی ہم سے ویڈیوز بھیجادی ہیں۔ پس اس امر سے خدا تعالیٰ خود بھی سامان فرما رہا ہے۔

خدا کی تقدیر یہ فیصلہ کر چکی ہے کہ ہر سال احمدیت کے حق میں ایک نئی شان کے گرائے گا۔ ہر سال احمدیت کا سال ہو گا۔

ایک ملک میں جہاں ویڈیوز یا ٹیلی وژن کے ذریعے رابطہ تو قائم نہیں ہو سکا وہاں سے خدا نے یہ سامان کر دیا کہ ریڈیو کا CHAIN سیشن ہے ایک، جنہوں نے بہت ہی معمولی قیمت پر یعنی اتنی معمولی قیمت پر کہ وہ آدمی سن کے حیران رہ جاتا ہے جماعت کے لئے ایک سال کے پروگرام وقف کر دیئے ہیں کہ ہم آپ کے یہ پروگرام باقاعدہ دکھائیں گے۔ شروع میں انہوں نے تصور کے پروگرام لئے ہیں۔ اب میں ان کو لکھ رہا ہوں کہ اس کو زیادہ کریں۔ مگر ابھی سے ان کا جو اثر ہے وہ بہت حیرت انگیز ظاہر ہو رہا ہے۔ ان پروگراموں کے نتیجے میں دوسرے لوگ سے لوگ رابطہ کر رہے ہیں اور احمدیت کی طرف توجہ بڑھ رہی ہے۔

پس یہ سال جیسا کہ میں نے بیان کیا تھا جہاں سازشوں کا سال تھا وہاں سازشوں کی جو ابی کارروائی کا سال بھی تھا اور وہ جو جو اپنا کارروائی ہے وہ جاری رہے گا اور یہ سال ختم ہونے تک سازشوں کے گلے گھونٹنے جائیں گے و نشاء اللہ۔ اور آپ دعائیں کریں اور اللہ تعالیٰ ان دعاؤں کو قبول فرمائے گا اور آسمان سے جو رحمت برسنے کا فیصلہ ہو چکا ہے وہ تو برے گی بہر حال، دنیا کی کوئی طاقت اس کو روک نہیں سکتی۔

اب اس کے بعد جو نوردارا مضمون تھا اس کی طرف واپس جانے کا اب وقت نہیں رہا کیونکہ وہ ایک اور آیت کے حوالے سے ہے میں آپ کے سامنے کھولنا چاہتا تھا۔ وہ انشاء اللہ ہم آئندہ خطبے میں تو نہیں مگر اس کے بعد کا غالباً جو جو آئے گا اس میں پھر اس مضمون کو شروع

کر سکیں گے۔ آئندہ خطبے میں اس لئے نہیں کہ یہ ایک لمحہ غم سے
جماعت کا دستور چلا آ رہا ہے کہ سال کا آخری خطبہ یا اگلے سال کا پہلا
خطبہ وقف و وقفہ کے لئے وقف ہوتا ہے۔ اور جمعہ پر دباؤ تو یہی تھا
اپنی درخواستیں تو یہی تھیں مرکز کی طرف سے بھی دوسری جگہوں سے بھی
کہ اس خطبے میں وقف و وقفہ کے لئے کہا گیا ہے اور جس طرح یہی کوئی
بیان کیا کرتا ہوں وہ کوئی کف پیش کرنے کا نہیں ہے جو کہ یہ دوسری
باتیں یہاں کرنے والی لازم تھیں اس لئے میں نے آئندہ جنوری کے
لئے خطبے کو وقف جدید کے لئے وقف کیا ہے۔ تو انشاء اللہ اس
وقت تک جو کوائف دنیا سے اکٹھے ہو چکے ہوں گے ان کی روشنی
میں میں آپ کو وقف جدید کے مشنوں سے آگاہ کروں گا۔ اور اس
کے بعد جو خطبہ آگے کا پھر انشاء اللہ سوائے اس کے کہ کوئی غیر
معمولی ایسی بات پیدا ہو جس کے لئے میں اس مضمون کو بھی
جھوٹا بنا کر دے دوں یہی نور والے خطبات کے سلسلے کو پھر شروع
کر دیں گے۔

رمضان سے رمضان کے سفر کا بھی جائزہ لیں

ایک عین بات میں یہ کہہ دینا چاہتا ہوں کہ اس سال یہ نور
کرتے ہوئے ایک اور مدت کا بھی خیال رکھیں کہ خدا تعالیٰ نے آپ کی
مالی توفیقات کو جو بڑھایا ہے لیا آپ نے ان توفیقات کے مطابق
اپنی مالی قربانی کو بھی بڑھایا ہے کہ نہیں۔ اگر ایسا نہیں ہوا تو یہ خطرہ
ہے۔ کیونکہ قربانیوں کا مضمون دو طرح سے آگے بڑھتا ہے۔ ایک
یہ کہ توفیق کے بڑھنے کے ساتھ ساتھ قربانیاں ضرور بڑھانی ہیں۔
ان لوگوں کی قربانیاں جو خدا تعالیٰ نے ان کے لئے توفیق نہ بڑھے
تو انہیں بڑھتی رہتی ہیں انہیں بڑھتی رہتی ہیں انہیں بڑھتی رہتی ہیں
کہ کچھ نہیں ایسا ہونے لگتا ہے تو توفیق بڑھ کر وہی اور وہ بھی
کر رہی اور ایسا وقت آجیے مردوں اور عورتوں کے خطبے میں
کہ ہم یہ قربانی پیش کر سکتے ہیں مگر دل رونا ہے، تمنا بڑھی ہے کہ
کاش خدا اور دے تو پھر ہم اور بھی زیادہ قربانیوں کو بڑھا
دیوں۔ اس ضمن میں جب آج سال پر غور کریں گے تو آپ کے
دل، آپ کو بڑھتی رہے کہ قربانیوں سے بے زاری بڑھی تھی یا
قربانیوں کی نسبت بڑھی ہے۔ کھٹا ہونے سے زیادہ قربانیاں
دی ہیں یا کھٹا ہونے سے قربانیوں میں کمی واقع ہو گئی ہے۔ اس
پہلو سے بھی سال پر نظر کریں۔

جہاں تک نیک تمناؤں کا تعلق ہے ان میں بھی دعاؤں کی
ضرورت ہے کہ وہ تمنا میں بھی ہوں۔ کیونکہ قرآن کریم فرماتا
ہے کہ بعض لوگ یہ دعا میں کرتے ہیں کہ اے خدا ہمارے اموال
میں برکت دے پھر ہم بہت قربانیاں کریں تیرا راہ میں مگر جب
اللہ تعالیٰ ان اموال میں برکت دیتا ہے تو وہ قربانیوں سے
غرم رہ جاتے ہیں اور خرچ نہیں کر سکتے۔ تو جہاں یہ نیک تمنا
پا رہی ہیں، اچھی لگتی ہیں وہاں یہ خطرات بھی ہیں جن کا نشان
ذہنی قرآن کریم فرماتا ہے۔ اور ایسی کتاب ہے کہ اس کا کوئی
جو اب نہیں۔ کوئی نظیر دنیا میں نہیں ہے۔ اور بھی کتابیں آتی
ہیں اور اس نشان کی کتاب کہیں نہیں آتی ہے کچھ نہیں آتی۔
ہر اچھی چیز کی تحریک فرماتے ہوئے سراسر حقیقی چیز کے ساتھ
دنیاک خطرات سے بھی آگاہ کرتا ہے۔ کوئی نکال کے تو دکھائے
دنیا سے کوئی ایسی کتاب۔ اس لئے کہ یہ ایک باری کتاب تھی جو
خطرات کے ساتھ باندھی لگی اور خطرات کے ہر گوشے پر نظر رکھتا اس
کتاب کے لئے لازم تھا ورنہ یہ عالمگیر تعلیم نہیں بن سکتی تھی۔
میں باقی کتب کا نقص نہیں ہے ان کی مجبوری ہے وہ وقت

کے دائروں میں ہی ہونی چاہتی تھیں۔ چونکہ محمد رسول اللہ صلی اللہ
علیہ وسلم پر ایک عالمی نور نازل ہوا ہے جو کل عالم سے
تعلق رکھتا ہے اس لئے فطرت سے اس کا باندھا جانا ضروری تھا
اور فطرت میں صغریٰ ہر پہلو کے ساتھ جہاں جہاں تعلق ضروری ہے
وہاں قرآن نے باندھا ہے۔ جہاں خوش خبریاں دی ہیں وہاں ان خوش
خبریوں سے تعلق میں خطرات سے بھی آگاہ فرمایا ہے۔ میں یہ
خطرات بھی ہیں جو نیک تمناؤں کے ساتھ وابستہ ہیں۔ مجھے تو کہیں کسی
کتاب میں یہ پڑھا یا یاد نہیں کہ نیک تمناؤں کے ساتھ ان کے خطرات
کا بھی علم دیا گیا ہو۔ قرآن دیتا ہے۔ کہتا ہے یہ دعا بھی یہ
خواہش نیک ہونے کے باوجود بھی خطرے کا موجب بن سکتی
ہے۔ ہو سکتا ہے تم جیلے سے بھی بدتر حال کی طرف لوٹ جاؤ۔
اس لئے جب نیک تمنا میں کیا کرو تو اولیٰ خوب غور کر کے سوچ
کر کیا کرو اپنے دل کی گہرائی تک اپنے نفس کو گریو کہ کیا واقعہ
تم میں اس کی طاقت ہے بھی کہ نہیں۔ کیا جب یہ نصیب ہو جائے
گا تمہیں تو تم اس تہ پر قائم رہو گے۔ اگر نہیں تو ڈرو اس تمنا
سے جو تمنا تمہیں کامیابی کا بلندیا عطا کرنے کی بجائے ہلاکت کے
گزشتوں کی طرف دھکیں سکتی ہے اور ساتھ دعا میں کرو۔ اگر نہ یہ
بلکہ کہ میری تمنا میں کیا کمزوریاں ہیں تو پھر دعا میں کرو کہ اے اللہ
تم تمنا کرتے ہیں مگر تمہیں اپنے نفس کے نفس کے شکر سے بھی
اور ہماری تمناؤں کی بھی حفاظت فرما، ان کو پاک اور صاف
کر دے اور پھر انہیں پاک اور صاف حالت میں قبول فرما۔

میں یہ بھی ایک جائزے کا پہلو ہے اور جائزے میں اپنی اس
اولاد کو بھی پیش نظر رکھیں کیونکہ میں نے جائزے میں یہ آپ
سے گزارش کی تھی کہ اپنا ہی نہیں اپنی بیوی کا بھی بچوں کا بھی
جائزہ لیں۔ آپ میں سے بہت سے ایسے ہیں جن کو اللہ تعالیٰ
نے اولاد کی کامیابیوں دعا میں اپنے بیرونی (P.R. & F. S. I. O. N.)
میں یونیورسٹی کے دوسرے امتحانات میں یا سکول کے یا کسی ٹیکنیکل
ٹریننگ کے امتحان میں یعنی وہ جو کسب معاش کے لئے مختلف فریڈ
بنائے گئے ہیں ان کی تربیت حاصل کر کے وہ کامیاب ہوتے ہیں اور بہت
سے ان میں سے ایسے ہیں جن کو خدا کے فضل سے اچھی نوکریاں مل گئی ہیں یا
آزاد تجارتوں کے موافق ملے ہیں آنا دینے ذریعہ معاش کو برکت دینے
کے برعکس کے موافق ملے ہیں تو یہ بھی نظر رکھیں کہ ان کے اندر بھی خیر
تعالیٰ نے مال و قربانی کی تحریک پیدا کی ہے کہ نہیں۔ اگر نہیں تو ان کو
سبھا میں پیار کے ساتھ ان کو کہیں کہ یہی وقت ہے آج یہ عہدہ کرنا
کہ گھر میں بیٹے لائے سے پہلے لازماً خدا کا حقہ لکھاو گے۔ وہ نکالنا
شریح کر دو آج تمہارے لئے زیادہ آسان ہے کیونکہ یہ بھی آغاز میں
تھوڑے پیسے ملتے ہیں۔ اگر توڑے پیسے دینے لگو گے تو پھر بڑوں
کی بھی توفیق ملے گی۔ اگر بڑی رقموں کی توفیق ملے گی تو لڑکی
بھی خدا تمہاری بڑھائی کا اور پھر ایسا چمکا کر جائے گا کہ
قربانی نہ دینا عذاب ہو جائے گا قربانی دینا چھوڑ نہیں بنے گا۔
پس پیار اور محبت کے ساتھ ان نسلیں کی بھی تربیت کریں تاکہ خدا
تعالیٰ دین کی بڑھتی ہوئی ضرورتوں کو پورا کرنے کے لئے ان کی نسلیں
کو بھی توفیق عطا فرمائے اور یہی پیغام یہ پھر آئندہ نسلیں میں
بھی منتقل کرنے ہیں۔ تو اس پیغام کے ساتھ جو اس گزرے
ہوئے سال کی ذمہ داریوں سے تعلق رکھتا ہے اب میں اس مضمون کو
ختم کرتا ہوں۔

یہ دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل اور رحم کے
ساتھ غریب سے ہماری مدد کے سامان فرمائے اور بھی

ایسی نعمتیں اور فتوحات کی خوشخبریاں عطا کرے۔
 خوشخبروں کو پھر اپنی آنکھوں کے سامنے پورا ہوتے
 بھی دیکھیں اور اس طرح احمدیت کی فتوحات کا زمانہ
 لامتناہی نئی شان کے ساتھ ہمیشہ آگے بڑھتا رہے۔

اب یہ بعض مروجین کا محنت ذکر کرنا چاہتا ہوں جن کی نماز جنازہ آج نماز
 جمعہ اور عصر کے جمع ہونے کے بعد پڑھی جائے گی۔ ان میں سب سے پہلے
 تو کرم و محترم چوہدری محمد انور حسین صاحب امیر جماعت شیخوپورہ کا مختصر
 ذکر کرنا چاہتا ہوں۔ بہت ہی مقدس اور فدا فی انسان تھے اور خدا تعالیٰ
 نے ان کو بے شمار خوبیوں سے نوازا تھا۔ ایسی ہر دل عزیز شخصیت تھی
 کہ اپنے کیا اور غیر کیا جو بھی ان کے قریب آتا تھا اس کا دل موہ لیتے
 تھے اور کسی جگہ نہیں کسی امیر علیہ کو اتنا ہر داخل نہیں دیکھا
 جتنا چوہدری انور حسین صاحب کو شیخوپورہ میں انہیں اس کے
 گروہ پیش میں بھی دیکھا ہے۔ جب وہاں کہیں میں جاتا تھا تو دعوت
 دیا کرتے تھے وہاں کے دانشوروں کو حکومت کے افسانہ غیر افسر وکیل
 زمیندار سب کچھ ان کشتاں چلے آتے تھے۔ کبھی کسی نے اس بارے میں
 خوف محسوس نہیں کیا کہ احمدیت کا تبلیغ ہوتا ہے وہاں موال و عوالم
 ہوں گے ہم کیوں شان ہوں گے آج کرتے تھے اور بے حد عزت تفریح
 چوہدری صاحب کی ان کے دلوں میں۔ ہنچا ساری برادری پر بہت اثر
 رکھتے تھے اور ان کا منہ تعارف یہ ہے کہ ایک ایسے خاندان میں پیدا
 ہوئے جو احمدیت کا سخت مخالف تھا ان کے بہنوئی رئیس احرار اہل
 حق تھے۔ ایک نمبر الرحمن صاحب تھے جو پنجاب اسمبلی کے ممبر تھے اور
 جوتی کے جماعت کے مخالفین اور احمدی کپ ہوتے جو دہ سال کی
 عمر میں۔ ۱۸۱۸ء میں پیدا ہوئے اور ۱۹۳۲ء میں احمدی ہو گئے۔ وہ چھوٹا
 سا بچہ جو وہ سال کا ایسی مصیبت میں مبتلا ہوا کہ قیامت برپا ہو
 گئی اس خاندان پر دور دور سے جوتی کے ہندوستان کے خاندان
 کو مٹایا گیا ان کے ساتھ محالسی نکالی گئیں کہ اس کو توبہ کرا دو۔ جب
 وہ کامیاب نہیں ہوئیں کوششیں اور چوہدری صاحب کو جو اللہ نے
 غیر معمولی ذہانت عطا فرمائی تھی اس سے چوہدری صاحب ہر ایک
 کا منہ بند کر دیتے رہے تو پھر بیرونی قیروں کے پاس لے گئے اور
 کہا اس پر جنت منتر کرو کوئی دعا میں پڑھو۔ چوہدری صاحب واقعات
 سنایا کرتے تھے بعض یہی روئے کہا کہ میں اس پر کسی کا جادو نہیں
 چل سکتا یہ بڑی سخت بدمعاشی ہے۔ تو اسی حالت میں اللہ تعالیٰ نے
 فضل فرمایا بڑی تبلیغ کی توفیق ملی۔ اپنے خاندان میں انہیوں میں
 ہر جگہ احمدیت کے لئے ایک نوعیت میں تنگی تلوار اور تبلیغ کے لحاظ
 سے ایسا میٹھا رہا تھے جو دلوں کی گہرائی تک اترتا تھا۔

صاحب کی حاضر جوابی کی وجہ سے سوچ سوچ کر سکیمیں بنا بنا کر آتے
 تھے کہ یہاں تم ان کو بچھاؤ دیں گے اور بات کرنے کو لے چوہدری
 صاحب ایسا جواب دیتے تھے کہ اللہ یوں ان کو بچھا کر پڑتا تھا۔ کبھی آج تک میں
 نے یہ حاضر جوابی نہ پایا۔ چوہدری صاحب کو کسی سے شکست کھانے نہیں
 دیکھا۔ غیروں کے قابل پر بھی یہی حال تھا احمدیت کے دلائل کے اہل علم بھی
 یہی حال تھا تو بہت ہی پیارا وجود تھا۔ حضرت ضلع شیخوپورہ کے بہت
 پیارے تھے حضرت خلیفۃ المسیح الثالث کو بہت پیارے تھے اور بے
 بہت ہی پیارے تھے۔ بہر حال اللہ جو بلائے والا ہے وہ سب سے پیارا ہے
 اسی پر ہماری جان ہمارے سب کچھ مشاہد ہو اور اسی کے قدموں پہ ہماری
 روحیں فدا ہوں۔ اللہ چوہدری صاحب کی روح کو بھی غریق رحمت فرمائے
 اور ان کے پیمانہ نگاروں کو بھی وہ خوبیاں عطا کرے جن خوبوں سے وہ ملے ہمارے
 رہے ہمیشہ۔ تفصیلی ذکر کا تو بہر حال موقع نہیں۔ مناسب ہے کہ وہ کو
 اسی قسم کے تفصیلی ذکر میں مدد کرنے کا کام یہ باتیں میرا خیال ہے دلوں میں
 دعا کی تحریک پیدا کرنے کے لئے کافی ثابت ہوں گی۔

ایک اور ہمارے بزرگ دوست سید احسن اسماعیل صدیقی صاحب گوہر
 میں وفات پائے ہیں۔ ابن سید چراغ دین شاہ صاحب مرحوم اور اسٹافی
 چراغ بی بی صاحبہ مرحومہ۔ یہ ۱۷ دسمبر ۱۹۶۵ء کو وفات پائے ہیں۔ ان کا لہ
 وانا الیہ راجعون۔ جسمانی لحاظ سے ان میں کمزوریات تھیں اور
 اس کے باوجود بہت بہت واپس انسان اور اعلیٰ ظرف اور اعلیٰ
 پائے کے شعر کہتے تھے۔ اور شیخ تھیں اس میں لیکن بعض وقت شعر تک کے
 ایسا اُٹھتے تھے کہ بہت اونچا فقرا تک پہنچ جاتے تھے۔ ان کا ایک شعر تو
 اتنی مقبول عام ہوا کہ ایک زمانے میں ربوہ میں تو پھر پچاس نظم کو گا تا پھر پچاس
 عرفان کی بارش ہوتی ہے روزِ رات ہمارے ربوہ میں

ہم مرد قلندر رہتا ہے دریا کے کنارے ربوہ میں
 ظلمت کی گھاٹی میں چھائی ہیں اس حلام کے روئے تاباں پر
 اس دور میں بھی آتے ہیں لڑکیاں دستارے ربوہ میں
 توحید کی باتیں کہتے ہیں جو بے خدایا پڑتے ہیں

یہ کوئی فرشتے ہیں یا رب جو تونے آئے ربوہ میں
 یہ زندہ جاوید ظلم سید احسن اسماعیل صدیقی صاحب ہے۔ ان کی نماز جنازہ بھی
 اللہ اللہ ہوگی۔ اور اس کے علاوہ کچھ اور بزرگوں کی یاد عزیزوں کو بھی لوگ جن
 کے اعلان پبلک کئے جا چکے ہیں۔

ارم ظفر اللہ المشوہ بن کرم محمد الشواہد وکیلیت۔ یہ ۱۶ دسمبر ۱۹۶۵ء کو ۵۹ سال
 کی عمر میں کینسر سے وفات پائے۔ پچھلے چند سالوں میں نماز جنازہ غائب میں کا اعلان
 کرنا مجھوں کو بھی تھے۔ صرف میں نے اپنی ذہانت میں ان کی یاد میں نماز جنازہ
 غائب پڑھنے کا تھا۔ لیکن اب ساری اجتماع نماز جنازہ غائب میں بھی ان
 کو پھر یاد رکھا جائے۔ ان کی خاص بات تھی کہ ان کے والد تھے ۱۹۱۹ء میں
 احمدی ہوئے یعنی روحانی طور پر ہمیں پیدا ہوئے۔ یہ وہی وہی ہیں
 ہوئے اس لئے پیدا نشی احمدی تھے اور سلسلہ کے عاشق تھے۔ ایم کی
 اس کے پردگروں کا اتنا شوق تھا کہ ایک لمحہ کے لئے دیا سے نظر ہٹا نہیں
 سکتے تھے اور مینام بھیجا کرتے تھے کہ ایم کی لئے زندہ باد مجھے تو زندگی
 کا مزہ مل گیا ہے اس لئے۔ اور سبھ آئے نہ آئے بنیے رہتے
 تھے اس کے سامنے۔ ہمارے کینسر ہوا اس وجہ سے بالآخر
 آپریشن بھی ہوا سوئیٹر لینڈ میں لیکن خام طور پر دماغ کا
 کینسر آپریشن کے جواب میں رد عمل دکھایا کرتا ہے۔ کچھ دیر
 کا وقت آرام پھر پہلے سے بھی بڑھ کر خرابی۔ چنانچہ پھر
 دنیاوی کوششیں ناکام رہی۔ ان کے والد بھی بہت بزرگ
 ہیں اور اس علم پر کہ میں نے ان کی نماز جنازہ غائب پڑھی
 ہے ان کا نہایت ہی محبت اور خلوص کا خط آیا ہے۔ کچھ ہی
 ہیں تو اتنی سی بات سے ہزاروں ہو گیا ہوں مجھے بہت ہی صبر ملا ہے
 اس سے۔ تو اس لئے ضروری ہے کہ ان کو دوبارہ ہم سب اپنے ذہن
 میں پیش نظر رکھتے ہوئے نماز جنازہ غائب پڑھیں۔

ہمارے تبلیغی و تربیتی مساعی

ایک ایمان افروز تقریب ۷۵ افراد کا قبولِ اجمیریت

خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے جماعت احمدیہ کالیکٹ کے زیرِ اہتمام ۳۳ مارچ ۱۹۹۶ء کو ایک ایمان افروز تقریب منعقد ہوئی۔ اس تقریب میں ۷۵ امیدواروں کو بیعت کر کے مسلمہ عالیہ احمدیہ میں داخل ہونے کی توفیق ملی۔ ۳۳ مردوں اور ۲۳ عورتوں پر مشتمل یہ نو مباحثین پڑھے لکھے اور اجمیریت پر پوری طرح تحقیق اور چھان بین کر کے ہی بیعت پر آمادہ ہوئے ہیں۔ مکرم سید پی۔ کینجا صاحب صوبائی امیر کی زیرِ صدارت منعقدہ اس اجلاس میں مکرم احمد سعید صاحب کی نواہت کے بعد مکرم نذیر احمد صاحب نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ایک نظم "یہ روز گھر مبارک سبحان من ہوائی" غرض الحاقی سے سنائی۔ اس کے بعد مکرم سید ایم سلیم صاحب قائد مجلس خدام الاحمدیہ مکرم بی۔ ایم۔ کویا صاحب ناظم اعلیٰ مجلس انصار اللہ مکرم بی۔ ایم۔ عبداللہ صاحب صوبائی سیکرٹری تبلیغ مکرم بی۔ جہا جلیلی صاحب امیر جماعت کرناٹک میں مولوی محمد اواناد صاحب اور مکرم امجدی کو صاحب سیکرٹری رشتہ ناظر نے مختصر خطاب کر کے نو مباحثین کو مبارک باد دی۔ آخر میں خاکسار نے بیعت کی حقیقت اور اس کی شرائط پر روشنی ڈالی۔ اس کے بعد بیعت کے الفاظ دہرا کر اجتماع دعا کر دی۔ اس ایمان افروز تقریب میں شمولیت کے لئے کالیکٹ کے تمام احمدی احباب دستورات کے علاوہ مضافات کی جماعتوں سے بھی کثیر تعداد میں احباب تشریف لائے ہوئے تھے۔ آخر میں منجانباً کو شہرینی تقسیم کی گئی۔

دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ نو مباحثین کو استقامت عطا فرمائے اور ہر قسم کی آزمائش کو کامیابی سے طے کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین :-

(محمد عمر مبلغ انچارج کیرلہ کالیکٹ)

چالیس خدام الاحمدیہ مدراس کے تحت ایک سٹال

۲۶/۱۱/۹۶ء نومبر ۱۹۹۶ء جماعت احمدیہ مدراس نے ہفتہ تبلیغ شایان شان طریق سے منایا۔ مسلم تبلیغی و پوزن احمدیہ کے عنوان پر پفلٹ شائع کر کے تقسیم کیا گیا۔ ۲۰۰ افراد تک پیغام حق پہنچایا گیا (MADRAS BEACH) خدام الاحمدیہ کی طرف سے ایک سٹال لگا گیا۔ مظاہر کو مبثوور کی ڈیڑھ گھنٹہ مسلسل سہ سے ہر اتوار دکھائی جاتی ہے جس کے نتیجے میں ایک تعلیم یافتہ نوجوان نے اجمیریت قبول کی۔ "مدراس بک فیئر ۹۶-۹۵ء میں جماعت کو بھی خدا کے فضل سے ایک سٹال لگانے کی توفیق ملی۔ اس میں ۱۰۰۰ روپے کی کتب فروخت ہوئیں۔ اس تبلیغی مساعی کے نتیجے میں پارچ افراد کو قبولِ اجمیریت کی توفیق ملی۔ خدا تعالیٰ جملہ نو مباحثین کے ایمان میں استقامت عطا کرے۔ آمین۔"

(قائد مجلس خدام الاحمدیہ مدراس)

گوا میں تبلیغ اجمیریت

میرے شوہر بیویار کے سلسلہ میں گوا جاتے رہتے ہیں موقع سے فائدہ اٹھاتے ہوئے خاکسار اور قمر اللہ منڈا سکر صاحبہ جنرل سیکرٹری آف بی کو بھی ان کے ساتھ جانے کا موقع ملا۔ ۱۰ نومبر ۱۹۹۶ء کو یوم تبلیغ کے دن ہم برقع پہن کر نکلیں اور گھر گھر جا کر پیغام حق پہنچایا نیز پڑچکر تقسیم کیا ایک خاتون جن کے شوہر آٹھ ماہ پہلے احمدی ہوئے تھے ابھی ایک احمدی نہ تھیں کہ اس سال قبولِ اجمیریت کی توفیق ملی۔ بہتر نتائج نکلے اور خدمتِ دین کی توفیق پانے کے لئے درخواست دعا ہے۔

(نذیرہ مبشر منڈا سکر پہلی کرناٹک)

بدر کا سچ موعود نمبر مزید شائع کر دیا گیا

سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اخبار بدر قادیان کے مسیح موعود نمبر کو ناظرین فرما کر مکرم ایڈیٹر صاحب بدر کے نام اپنے مکتوب میں خوشنودی کا اظہار فرماتے ہوئے ارشاد فرمایا ہے کہ ہفت روزہ بدر کا مسیح موعود نمبر تو ماشاء اللہ بیعت ہی عمدہ مضامین پر مشتمل ہے۔ نئی نسل کے بچوں کے لئے اس سے استفادہ کا پروگرام بنانا چاہیے۔ اس کے لئے نظارتِ دعوت و تبلیغ سے رابطہ کریں۔

چونکہ یہ خصوصی نمبر ختم ہو چکا تھا اور احباب کی طرف سے مزید کا مطالبہ ہو رہا تھا۔ نیز حضور اللہ کے مذکورہ بالا ارشاد کو مدنظر رکھتے ہوئے بالخصوص نئی نسل اور داعیین الی اللہ اور زیر تبلیغ احباب کے استفادہ کے لئے نظارتِ نشر و شاعت نے اس خصوصی نمبر کو مزید ایک ہزار کی تعداد میں شائع کر دیا ہے جو حسب سابق رعایتی قیمت پر نظارتِ نشر و شاعت سے حاصل کیا جا سکتا ہے۔ جماعتیں اور احباب جماعت جماعت فرمائیں اور زیادہ سے زیادہ استفادہ کریں۔ داعیین الی اللہ کے لئے تو خاص طور پر پیشہ سائنس رکھنے والا رسالہ ہے جس میں تمام ضروری عقائد اور اعتراضات کے جوابات حوالہ جات کے ساتھ درج کر دیئے گئے ہیں۔

اظہار دعوت و تبلیغ قادیان

ضروری اعلان

ایسی تمام جماعتوں کے صدر صاحبان و امراء ضلع سے درخواست کی جاتی ہے کہ جن جماعتوں میں ۱۹۹۵ء تا ۱۹۹۸ء کا انتخاب عہدیداران حمل ہیں وہیں آیا، وہ براہ مہربانی ایک ماہ کے اندر اندر اپنی جماعتوں کا انتخاب عہدیداران کو مرکز سے منظوری حاصل کر لیں۔

نوٹ :- ایسی تمام جماعتوں کے صدر صاحبان کے نام علیحدہ سے مزید خط توجہ دلائی جا رہی ہے۔ اس کے علاوہ صوبائی امراء کو بھی توجہ دلائی جا رہی ہے۔

ناظر اعلیٰ قادیان

ادائیگی لازمی چندہ جات

اللہ تعالیٰ کے فضل سے حضور انور ایدہ اللہ کی بابرکت قیادت میں جماعت احمدیہ عالمگیر ترقی و دور میں کامیاب ہے۔ روزانہ سینکڑوں اور ہر سال لاکھوں نفوس حلقہ بگوش احمدیت ہو رہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے سینکڑوں داعیین الی اللہ بلکہ جدید ترین سٹیٹسٹ کے اہل کام کو اس کام پر مامور کیا ہے۔ انفقانی ترقی کے دور میں اخراجات جماعت احمدیہ بھی غیر معمولی طور پر بڑھتے جا رہے ہیں جس کو پورا کرنا ہم سب افراد جماعت با فرض سہ ہم سب جانتے ہیں کہ موجودہ مالی سال کے نواہ سے زائد گزرنے کے ہیں دو اڑھائی ماہ باقی ہیں لیکن بعض افراد کی طرف سے لازمی چندہ جات یعنی زکوٰۃ، حقیر آمد، چندہ عام جلسہ سالانہ وغیرہ میں ادائیگی تدریج سے کم ہو رہی ہے۔ یہ صورت حال فکر کن ہے۔ آپ براہ مہربانی ان لازمی چندہ جات میں نمایاں اضافہ سے با شرح ادائیگی فرما کر عند اللہ تاجور ہوں۔ ہم سب جانتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ کے فضلوں، برکتوں، رحمتوں، اپنی نیک مرادوں اور نیکیوں کو پانے کے لئے اپنے پسندیدہ اموال کو اللہ تعالیٰ کے راہ میں خرچ کرنا ضروری ہے۔

اللہ تعالیٰ ہم سب کو اس کی سعادت عطا فرمائے اور اپنے نقول سے نوازے۔ آمین :-

ناظریت انال آمد۔ قادیان

بھی شراب پینا کتنی خطرات کا باعث ہو سکتا ہے۔ رپورٹ میں مزید کہا گیا ہے کہ یہ بات بالکل غلط ہے کہ دن میں ایک یا دو مرتبہ تھوڑی شراب پینا بیماریوں کو ختم کر سکتا ہے۔ یہ پروپیگنڈہ بالکل غلط ہے۔ رپورٹ میں کہا گیا ہے کہ شراب پینا کئی سماجی اور میڈیکل مسئلوں کی جڑ ہے۔ اس سے کینسر، حادثات، کذبہ کی مشکلات، تشدد، جنسی بے راہ روی اور جرائم میں اضافہ ہوتا ہے۔ (روزنامہ ہند ماہار جالندھر ۳ نومبر ۱۹۹۲ء)

پس آج سے پہلے جس کو مذاہب بجا کر دیتے رہے۔ بعض اس کے تھوڑے استعمال کو جائز سمجھتے تھے، آج ٹھوکر پی کھا کر اور دھکے کھا کر نہ صرف اہل مذاہب کو بلکہ ماہر سائنسدانوں اور ڈاکٹروں کو سرور کائنات حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم اور قرآن مجید کی تعلیم مبارک پر ہی عمل کرنے کے لئے مجبور ہونا پڑا ہے

یا الہی تیرا فرقاں ہے کہ ایک نام ہے! جو ضروری تھا وہ سب اس میں جمیا نکلا
سب جہاں چومان چکے ساری دکانیں دیکھیں تھے فان کا یہی ایک ہی شیشہ نکلا

(منیر احمد خادم) (باقی)

قرارد عزیمت بروفا محترمہ آمنہ طیبہ صاحبہ بیگم محترم صاحبزادہ مبارک احمد صاحب
(آف ربوہ)

رپورٹ خاکسار مرزا سید احمد ناظر علی کہ آج ۱۸ مارچ ۱۹۹۱ء کو ربوہ سے فون پر افسوسناک خبر وصول ہوئی ہے کہ گزشتہ رات محترمہ آمنہ طیبہ صاحبہ بیگم محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب وفات پا گئی ہیں۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔

آپ حضرت سید موعود علیہ السلام اور حضرت اماں جان کی نواسی حضرت نواب امہ الحفیظہ بیگم صاحبہ اور حضرت نواب محمد عبداللہ خان صاحب کی بڑی صاحبزادی اور حضرت صلح موعود کی دوسری بہوتھیں۔ ایک عرصہ سے اعصابی کمزوری سے آپ کی صحت متاثر تھی۔ آپ کی زندگی ایک نیک عملی نمونہ کی زندگی تھی۔ آپ بہت خاموش طبع۔ غریبوں اور مسکینوں کی ہمدرد اور آپ اپنے واقف زندگی خاوند محترم حضرت صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب کے ساتھ زندگی بھر خدمت دین بجالاتی رہیں۔

صدر انجمن احمدیہ قادیان، ہندوستان بھر کے احمدیوں کی نمائندگی کرتے ہوئے موجودہ کے درجات کی بلندی کے لئے اوس سماندگان کو صبر جمیل عطا ہونے کے لئے دعا کرتی ہے۔
پیش ہو کہ فیصلہ ہوا کہ۔

یہ تعزیتی قرارداد حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ ایدہ اللہ تعالیٰ۔ خاندان حضرت سید موعود علیہ السلام اور خاندان حضرت نواب محمد علی خان صاحب اور خاندان حضرت صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب کی خدمت میں بھیجی جائے۔

(ممبران صدر انجمن احمدیہ قادیان)

اداریہ - بقیہ صفحہ ۲

اگر، کے پینے کے بعد جب انسان مدہوش ہو کر دوسروں کو غصہ دلانے والی حرکتیں کرتا ہے۔ دوسروں کی عزتوں پر ہاتھ ڈالتا ہے۔ بے جیائیوں کو پھیلاتا ہے تو ظاہری دشمنیاں اور اندرونی عداوتیں پھیلنے لگتی ہیں۔ خاندان ٹوٹ جاتا ہے۔ برشتہ دار پول کے تعلقات منقطع ہو جاتے ہیں۔ غریب جو اس منحوس چیز کا عادی ہو جاتا ہے، جب اپنے گھر کے بنیادی اخراجات کو نہیں چلا سکتا اور شراب پیتا ہے تو گھر میں لڑائی جھگڑے اور فتنہ و فساد پرورش پاتے ہیں۔ اور پھر ایسے گھر اور ایسا معاشرہ جو شربالی ہو۔ ذکر الہی اور نماز کے پابند نہ ہو سکتے ہیں۔ اس لئے اللہ نے فرمایا کہ شراب ایک تو معاشرے میں دشمنی اور عداوت پیدا کرتی ہے اور دوسرے ذکر الہی اور نماز و عبادت سے انسان کو روک دیتی ہے۔ پس آج کی دنیا پر اسلام کا یہ احسان ہے کہ وہ معاشرے کی فلاح و بہبود اور اُسے مختلف قسم کی بے جیائیوں اور بڑائیوں سے بچانے کے لئے سترح طور پر شراب اور دیگر منشیات کی حرمت کا اعلان کرتا ہے۔

شراب کو جائز قرار دینے کے لئے آج کے اس دور میں بعض لوگ بیجا جواز نکالتے ہیں کہ شراب بے شک بُری چیز ہے لیکن جب اعتدال سے ہٹ کر شراب پی جائے تو وہ اپنے نقصانات چھوڑتی ہے اور اگر کم مقدار میں اعتدال کے اندر رہ کر شراب پی جائے تو وہ نقصان نہیں پہنچاتی۔ چنانچہ اس سلسلہ میں انجیل کا حوالہ بھی پیش کیا جاتا ہے کہ "اتنی شراب مت پیو کہ مست ہو جاؤ۔" اس کا پہلا جواب تو یہ ہے کہ نشہ خواہ کسی چیز کا بھی ہو اس کو جب بھی شروع کیا جائے اس کی طلب دن بدن بڑھتی ہے اور نشہ والا انسان ہر دن اس کی مقدار میں اضافہ کرنے کے لئے مجبور ہوتا ہے۔ کیونکہ پہلے دن کی اس کی مقدار اس کی طلب کو پورا نہیں کرتی۔ لازماً وہ پہلے سے زیادہ مقدار میں نشہ کرنے پر مجبور ہو جاتا ہے۔ یہی حال شراب کا ہے اور یہی حال انشیون، چرس اور ہیروئین اور دیگر نشوں کا ہے۔ یہی وہ نشہ ہیں جنہوں نے تیسری دنیا کے غریب نوجوانوں کی زندگیوں کو تباہ و برباد کر دیا ہے۔ انہیں پڑھنے لکھنے اور زندگی کی ترقی کی دُور میں پھینچا کر دیا ہے۔ اس تعلق میں رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کا ارشاد ہے کہ :-

۱۔ ہر نشہ آور چیز حرام ہے۔
۲۔ اور یہ کہ جس کے کثیر سے نشہ پیدا ہو اس کی قبل مقدار بھی کھانا ناجائز ہے۔
(الوداؤد)

اور آج کے اس دور میں سائنسدانوں نے بھی یہ بافت ثابت کر دی ہے کہ شراب خواہ تھوڑی مقدار میں پی جائے سخت نقصان دہ اور صحت کے لئے مضر ہے۔ چنانچہ ورلڈ ہیلتھ آرگنائزیشن (W.H.O.) کی ایک حالیہ رپورٹ کے مطابق شراب کے چند گھونٹ بھی صحت کے لئے نقصان دہ ہیں۔ رپورٹ میں بتایا گیا ہے کہ کبھی کبھار یا چند گھونٹ یعنی تھوڑی مقدار میں

طالب دعا:۔ محبوب عالم ابن محترم حافظ عبدالمنان صاحب مرحوم

M/S NISHA LEATHER

SPECIALIST IN LEATHER BELTS, LEATHER LADIES AND GENTS BAG, JACKETS, WALLETS ECT.

19-A, JAWAHAR LAL NAHRU ROAD, CALCUTTA - 700081.

★ PHONE: 543105.
Star CHAPPALS

WHOLE SELLERS OF HIGH QUALITY LEATHER & RUBBER CHAPPALS.

105/661, OPP. BLOCK NO.7 FAHIMABAD COLONY KANPUR-1 PIN. 208001

C.K. ALAYI RABWAH WOOD INDUSTRIES.

MAHDI NAGAR, VANIYAMBALAM - 679339.

(KERALA)

TIMBER LOGS SAWN SIZE

TEAK POLES & WOODEN FURNITURE.

PHONE: 26-3287

PRIME AUTO PARTS

HOUSE OF GENUINE SPARES.

AMBASSADOR & MARUTI

P, 48 PRINCEP STREET

CALCUTTA - 700072.

افسوس! محترم مولانا ابو المنیر نور الحق صاحب مدظلہ انّا للہ و انّا الیہ راجعون۔

محترم مولانا ابو المنیر نور الحق صاحب مدظلہ ۳۰ دسمبر ۱۹۹۵ء کو بفضائے الہی و فائت پاکر اپنے مولا سے حقیقی سے جا ملے۔ ان اللہ و انّا الیہ راجعون۔ مرحومہ جید عالم۔ دیرینہ خادم سلسلہ اور ممتاز واقعہ زندگی کے ساتھ ساتھ کائنات میں حضرت المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے اپنے سفر دھرم سالہ میں ہمراہ چلنے کا ارشاد فرمایا اور وہاں اپنے چارے حاضر ارکان کی تعلیم آپ کے سپرد فرمائی جس میں خاکسار بھی شامل تھا۔

مولانا مرحوم کی وفات پر سیدنا حضرت امیر المؤمنین ابیہ اللہ تعالیٰ نصرہ العزیز نے محرم مہراج الحق صاحب کے نام تعزیت کا جو خط ارسال فرمایا ہے لغرض تحریر یہ دعا درج ذیل ہے۔ اجماع جماعت سے درخواست ہے کہ محترم مولانا صاحب مرحوم کے دریاہ کی بندگی کے لئے دعا کریں۔ والسلام خاکسار:- مزاروسیم احمد

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ بِحَمْدِ اللّٰهِ وَتَحْفِظِ عَلٰی رِجْوَاهُ الْاَکْرَمِیْمِ

نذکر

۶۵-۱۲-۲۰

محکم مہراج الحق صاحب

اسلام نعیمہ ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

سلسلہ کے دیرینہ خارجیہ، ممتاز واقعہ زندگی اور انتہائی تقدس باوقاف محترم مولانا ابو المنیر نور الحق صاحب کی وفات کی خبر ہر جگہ افسوس سے سنی گئی۔ ان اللہ و انّا الیہ راجعون۔ اللہ تعالیٰ سب پیاروں سے زیادہ پیارا ہے۔ ہم سب اس کی رضا پر راضی ہیں۔ اور دعا گو ہیں کہ اللہ تعالیٰ مرحوم سے حضرت کا سلوک فرمائے اور جنت میں اونچا مقام عطا فرمائے۔

جماعت میں مرحوم کا نام ہمیشہ زندہ رہے گا ان کی خدمات کو مزید بحسن کی نظر سے دیکھا جائے گا۔ بالخصوص قرآن کریم کی خدمت میں بہت نام نمایا ہے۔ مختلف وقت سے دفعا کا معیار بہت بلند رہا۔ اللہ تعالیٰ ان کی روح کو پرسکون رکھے اور آپ کو صبر جمیل عطا فرمائے اور ان کے درجات کی بلندی کے لئے دعاؤں کی توفیق دے۔ نماز بنا زید صاحب انشاء اللہ پڑھاؤں گا۔ اللہ کو روٹ کر روٹ جنت نقیب فرمائے۔ گھر میں سب عزیزوں کو محبت بھرا سلام۔ والسلام

خاکسار:- مزاروسیم احمد

خلفیت مسیح الرباع

قارئین مطلع رہیں!

آنفلٹ پریس کی تنصیب کی وجہ سے اخبار بکدار کے شمارے ان دنوں تاخیر سے طبع ہو رہے ہیں۔ کم از کم ایک ماہ تک یہ سلسلہ جاری رہنے کا امکان ہے۔ اس کے لئے ادارہ قارئین سے معذرت خواہ ہے۔

(۲) - بکدار کا اپریل کا شمارہ چند یوم تک انشاء اللہ پوسٹ کر دیا جائے گا۔ اس شمارہ کی ترسیل میں بعض وجوہات کی بنا پر تاخیر ہوئی ہے اور ای بنا پر زیر نظر شمارہ بھی ۱۵/۴ کا اکٹھا شائع کرنا پڑا ہے۔
بلیچر مفت روزہ بکدار قادیان

قرارد تعزیت بر وفات محترمہ امۃ المجیدہ کم صائف لہامی والدہ محترمہ محترم آفتاب احمد خان صاحبہ امیر جماعت احمدیہ جلالیہ

یہ خبر ہم سب ممبران صدر انجمن احمدیہ قادیان و احباب جماعت احمدیہ قادیان کے لئے سے حد صدر کا موجب ہوئی کہ کم کم روزم آفتاب احمد خان صاحبہ امیر جماعت احمدیہ جلالیہ کی والدہ ماجدہ محترمہ امۃ المجیدہ صاحبہ اہلیہ کم شمس اللہ خان صاحبہ مورخہ یک مارچ ۱۹۶۶ء کو کوئٹہ کی شام لاہور میں وفات پائی گئی۔ ان اللہ و انّا الیہ راجعون۔ مرحومہ حضرت شیخ محمد صاحب آف مرنگ لاہور صحابی حضرت سیدہ نورو کی بیٹی تھیں۔ مرحومہ کی عمر وفات کے وقت ۱۶ سال تھی۔ مرحومہ بہت خوبیوں کی مالک تھیں۔ نہایت نیک دل اور دعاگو تھیں۔

ممبران مجلس صدر انجمن احمدیہ جماعت احمدیہ قادیان مرحومہ کی وفات پر محرم آفتاب احمد خان صاحبہ امیر جماعت احمدیہ یو۔ کے اور جملہ نواح حقین سے دلی تعزیت کا اظہار کرتے ہوئے دعا کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ مرحومہ کے درجات بلند فرمائے۔ اور جنت الفردوس میں مقام اعلیٰ بنائیں۔ عطا فرمائے اور انہیں مرحومہ کی خوبیوں کو زندہ رکھنے کی توفیق دے تاکہ یہ نیکیاں مرحومہ کے لئے صدقہ جاریہ ثابت ہوں۔ آمین۔

(ممبران صدر انجمن احمدیہ قادیان و احباب جماعت احمدیہ قادیان)

نوٹ:- مرحومہ کی وفات پر ہم ان محاسن کا تذکرہ جماعت ہے اللہ تعزیت احمدیہ جلالیہ کی طرف سے قرارداد تعزیت قبول ہوئی ہے۔

بکدار کی خصوصی اشاعت پر جو صلہ افزا خط

محترم مولانا محمد عمر صاحب ناھیل اچھا خط لکھ کر تحریر فرماتے ہیں:-

”اخبار بکدار خاص نمبر پر تیرہ دل سے مبارک بادی دیتے کے لئے یہ چند سطریہ شہید بخار کی حالت میں لکھ رہا ہوں۔ قادیان سے واپسی پر گناہی میں بیٹھ کر سارا بکدار پڑھا۔ خدا کے فضل سے اس کا ہر مضمون ایک سے بڑھ کر ایک تھا۔ بہت ٹھوس اور بہت عام سے ضروری حوالہ جات سے بھر پور ہر مضمون بہت کارآمد۔ مفید اور پر از معلومات تھا۔ آپ کا ایڈیٹوریل اور مضمون بھی حسب سابق نہایت شاندار ہیں۔ اسی طرح اس کا SET UP بھی بہت اچھا ہے۔ کتابت اور طباعت ماشاء اللہ بہت شاندار ہے۔“

الغرض اخبار بکدار کی تاریخ میں یہ خاص نمبر ایک منار کی حیثیت رکھتا ہے۔ پکا بانڈ یہ رسالہ ایک علمی دستاویز ہے۔

آپ کی خدمت میں اور اس کے پیچھے جن دوستوں نے کام کیا ہے اور تمام مضمون نگاروں کی خدمت میں میری مبارک بادی اور شکر کہ یہ پہنچائیں“

دفتر و گیسٹ ہاؤس مجلس انصار اللہ بھارت قادیان

سیٹھنا حضور انور کی منظوری سے زیر تعمیر ہے۔ تمام اراکین مجلس انصار اللہ بھارت سے ریونیو بائوگنیشن ہے کہ وہ اس کارخیز میں بڑھ چڑھ کر مالی تعاون فرمائیں تاکہ دفتر اور گیسٹ ہاؤس جلد تعمیر ہو سکے امید ہے احباب کرام خصوصی توجہ فرمائیں گے۔ (فائدہ مالے)

زندگ سستی ہزار نعمت ہے!

BODY GROW GYM SANTOSH NAGAR
ARROW GYM CHANDRANI GUTTA

چیف کوچنگ:- محمد سعید السلیمنیشنل باڈی بلڈر ایب آباد

وزن کم کرنے بڑھانے، ڈیٹا ہارڈ کرنے کے سلسلے میں تمام کی جانوالی ایسٹریٹ اور ڈوگ، باڈی بلڈنگ کر رہے احباب شیڈول کئے (باڈی ویٹس بنا دیکھیں) مستورات سلم باڈی کیلئے معلومات حاصل کریں۔
باڈی ویٹ بڑھانے یا کم کرنے کے لئے BODY GROW پاؤڈرز دستیاب ہے۔
مکتل معلومات کے لئے اس پتہ پر رابطہ قائم کریں۔

M.A.SALEEM (BODY BUILDER) H. NO. 18-2-888/10
NIMRA COLONY, FALAKNUMA POST - 500253.
HYDERABAD (A.P.) INDIA.

NEVER BEFORE

GUARANTEED PRODUCT

THIS COMFORT THIS DURABILITY AND SOLIGHT

Seniky

HAWAII

A Treat for your feet

NEW INDIA RUBBER WORKS (P) LTD.

34, A DEBENDRA CHANDRA DEY ROAD, CALCUTTA - 15.